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СНЕГОУБОРЩИК / COLD PURSUIT
экшен / триллер
118 мин., 18+
Продюсер: Майкл Шамберг («Криминальное чтиво», «Джанго освобожденный»)
Режиссер: Ханс Петтер Муланд («Дурацкое дело нехитрое»)
В ролях:
 Лиам Нисон («Заложница», «Список Шиндлера», «Пассажир»)
 Том Бейтман («Убийство в Восточном экспрессе»)
 Эмми Россам (т\с «Бесстыдники», «Призрак оперы»)
 Лора Дерн («Парк Юрского периода», «Твин Пикс»)
В КИНОТЕАТРАХ С 7 ФЕВРАЛЯ
Он убирает снег и….наркодилеров.
Мистер Коксман – примерный семьянин и уважаемый гражданин, размеренная жизнь которого заканчивается, когда наркоторговцы убивают его сына. В поисках справедливости он с ледяным хладнокровием начинает изощренно убирать бандитов одного за другим.
Дублированный трейлер: https://youtu.be/0FfWg66eEQw
Русский постер: https://drive.google.com/open?id=12-plqPDsKHq_OBcPwV2_l6Eh3eXy__2b
Кадры: https://drive.google.com/open?id=1A-4G1kzmaNZqkuya7IMI5pkG42o26qeX
Режиссер Ханс Петтер Муланд и Лиам Нисон представляют драматический экшен-триллер, в котором переплетаются хладнокровная месть и черный юмор.

«Мой персонаж вступает на путь мести, но даже не представляет, во что он ввязывается. Он хочет поквитаться с убийцей сына, но поиски заводят его в сложную паутину возмездия и жестокости. И во всем этом постоянно присутствует крупица черного юмора»
— Лиам Нисон

СНЕГОУБОРЩИК

В центре запутанной истории находится персонаж Лиама Нисона, Нелс Коксман, водитель снегоуборочной машины в Кехо, горнолыжном курорте в Колорадо. Ему присвоили звание гражданина года за его тяжелый труд на заснеженных дорогах городка. Однако всё резко меняется после того, как его сына (Майкл Ричардсон) по ошибке убивают местные гангстеры из-за пропавшей партии наркотиков. Нелса ослепляет жажда возмездия, и вокруг него начинает расти гора трупов, хотя все свои знания об убийствах Коксман почерпнул из детективных романов. Чтобы выяснить, что случилось с сыном, он берет в руки обрез и запускает цепь событий, среди которых будет и война за территорию, и похищение, и схватка криминальных авторитетов, и яростные стычки с самыми разными бандитами.

Первоначальная версия фильма на норвежском языке, также снятая Хансом Петтером Муландом и получившая название «Дурацкое дело нехитрое» (2014 г., в главной роли Стеллан Скарсгард), вызвала восторг зрителей по всему миру. Критики сравнивали фильм с классическими картинами братьев Коэн, в частности с «Фарго». Кто-то проводил параллели с ранними работами Квентина Тарантино. Но хотя Муланд считает подобные сравнения большой честью, он продолжает развивать свой собственный уникальный стиль. А его главным источником вдохновения был, по его словам, другой режиссер, известный своей любовью к темным тонам в кино. Речь идет о лауреате премии «Оскар», режиссере картин «Двойная страховка», «Сансет бульвар», «Туз в рукаве», «В джазе только девушки» и «Квартира». «Я вырос на фильмах Билли Уайлдера, — признается Муланд . — И всегда был без ума от их идеального баланса мрачной серьезности и черного юмора. Поэтому, когда мне предложили снять ремейк моей картины "Дурацкое дело нехитрое", но на этот раз на английском, я сразу согласился».

Идея предложить Муланду снять ремейк собственного фильма принадлежит продюсеру Майклу Шамбергу, послужной список которого включает такие картины, как «Криминальное чтиво», «Вне поля зрения» и «Достать коротышку». «Одним из главных преимуществ моей работы является возможность работать с исключительно талантливыми людьми, — рассказывает Шамберг. — Посмотрев "Дурацкое дело нехитрое", я сразу понял, что в этом фильме есть всё. Точно такое же впечатление оставляет "Снегоуборщик". Зритель искренне полюбит этих персонажей, останется в восторге от экшен-сцен, а в некоторых эпизодах не сможет сдержать смех. В таких фильмах необходим очень точный баланс, и именно поэтому режиссерское кресло должен был занять сам Ханс Петтер. А непревзойденный Лиам Нисон раскрывает свое привычное амплуа "героя боевиков" с совершенно новой, неожиданной стороны».

Участие в этой истории принимают и другие непростые, яркие персонажи, включая двух отцов семейства, с которыми сталкивается Нелс. Один из них — Тревор Калкот по прозвищу Викинг, наркобарон-психопат в исполнении Тома Бейтмана («Убийство в Восточном экспрессе», «Дочь и мать ее»). Второй — Белый Бык, полный хладнокровия и достоинства глава банды коренных американцев в исполнении легендарного канадского актера и фолк-певца Тома Джексона. «Все они — злодеи. В этом фильме положительных героев нет. И когда на экране появляется новый персонаж, остается только гадать, насколько он коварен», — рассказывает Джексон о конфликте, в результате которого белый снег горного курорта обагрит алая кровь. По словам Джексона, в этом отношении картина напоминает такие фильмы, как «Дикая банда».

В создании «Снегоуборщика» принимали участие многие участники съемочной группы норвежского оригинала. Сценаристом ремейка стал Фрэнк Болдуин. Роль жены Коксмана, Грейс, исполнила Лора Дерн. Роль Ким, местного полицейского, досталась Эмми Россам. А Джулия Джонс сыграла Айю, расчетливую жену босса картеля, Викинга. «Женские персонажи в этой истории достаточно умны, чтобы дистанцироваться от довольно глупых поступков мужчин, — смеется Муланд. —Мужчины здесь властны, заносчивы и слепы. Все они смертельно опасны... или мертвы».

В сценарии Болдуина отрицательные персонажи вышли особенно яркими, как и их непрекращающиеся склоки. «Ставки высоки, — рассказывает сценарист, — но у всех этих ребят до невероятной степени раздуто самомнение, и это становится предпосылкой для самых разных комичных ситуаций». Муланд отмечает, что изначально он задумывал серьезный фильм. «В самом начале я размышлял: "Если бы у меня так погиб сын, я бы смог с этим смириться? Или попытался бы что-то сделать? И не могло ли это привести к нескончаемой эскалации насилия? — рассказывает Муланд. — Это очень тяжелая тема, и она отлично подходит для черной комедии. Мне не хотелось ограничиваться одним жанром. Я решил позволить разным жанрам сосуществовать, чтобы история получилась по-настоящему ужасающей и трагичной, но при этом вызывающей улыбку, как и сама жизнь».

В результате родилось нечто поистине уникальное — потрясающий боевик с отменным юмором и гениальной актерской игрой.

«Именно поэтому режиссером ремейка должен был стать Ханс Петтер, — поясняет Шамберг. — Только он способен создать столь хрупкий и идеальный баланс. Это не просто фильм о возмездии. Это история о тщетности мести. Жестокий фильм о вреде жестокости. Своего рода оксюморон, убивающий двух зайцев сразу».

ВЫСОКИЕ СТАНДАРТЫ И БЕССМЕРТНОЕ НАСЛЕДИЕ
Наличие среди персонажей коренных американских жителей – индейцев — очень значимый факт, несмотря на то, что в данной истории абсолютно все попадают под прицел.

«Мне понравилась мысль о том, что те, кого некоторые считают чужаками, на самом деле, находятся на собственной территории», — рассказывает Ханс Петтер Муланд.

Месть не знает границ. Эта идея красной нитью пронизывает фильм, меняя жизни всех персонажей: от обычного человека Нелса Коксмана, который считал, что сбежал от кровавого наследия семьи, до индейцев, предки которых когда-то стали невинными жертвами поселенцев.

И даже на этом необычном фоне особенно выделяется персонаж Белого Быка, преисполненный холодного достоинства. Роль исполняет Том Джексон, известный канадский актер, певец и преподаватель, выросший в резервации One Arrow в провинции Саскачеван (его мать была представителем народа кри). Превыше всего для Белого Быка — безопасность его семьи и его территории, защищать которые он готов любыми методами. В юности ему выпал шанс доказать тем, кто свысока смотрел на коренных жителей, что с ним стоит считаться. К 70 годам Белый Бык стал одним из крупнейших криминальных авторитетов. 

«За всю историю кино было снято огромное количество вестернов, в которых индейцы присутствуют исключительно как фон для развития сюжета. Они представлены как дикари, безжалостные воины, жертвы или в любой другой стереотипной роли, поддерживающей точку зрения белых людей, — говорит режиссер Ханс Петтер Муланд. — В моем фильме-оригинале на их месте сербы или, как их постоянно ошибочно называют другие преступники, "албанцы". Классические чужаки в чужой стране, со временем открывающие для себя потайные стороны Норвегии. При создании "Снегоуборщика" мне понравилась мысль о том, что те, кого некоторые считают чужаками, на самом деле, находятся на собственной территории».

В отличие от норвежского оригинала, в этом фильме у криминальной вражды существует дополнительный подтекст. Банда индейцев промышляет на земле, на которой когда-то жили их предки. А пренебрежительное отношение Викинга к истории народа Белого Быка помогает раскрыть его как особо жестокого ограниченного человека.

«Викинг считает, что все земли в Колорадо вокруг Денвера и Кехо — его территория, так как раньше здесь "правил" его отец, бандит по прозвищу Пуля, — объясняет Болдуин. — Разумеется, это лишь еще одна грань его близорукости. Мировоззрение Викинга довольно ограничено. Его бывшая жена, Айя — тоже коренная американка, и это многое осложняет. Кроме того, с точки зрения сценариста, хотелось создать такую банду, какую нечасто встретишь в кино, в отличие от оригинала, где банда была "албанской", а точнее сербской. Ведь такие преступники в фильмах уже практически стали клише. Что касается ремейка, мне было очень интересно работать над развитием персонажей — членов банды Белого Быка, над их остроумными диалогами и чудачествами, которыми они могут похвастаться даже больше, чем люди Викинга».

Еще одной особенностью картины стал тот факт, что в «Снегоуборщике» от едкой сатиры не может скрыться ни один персонаж. Даже полный достоинства Белый Бык не устоит перед искушением воспользоваться невежеством и предрассудками Викинга и его приспешников ради того, чтобы получить над ними превосходство.

В целом, фильм призван вызывать недоумение от того, насколько нелепым может быть безрассудство человека, будь то преступник или «гражданин года».

Муланд поясняет: «Этот фильм не щадит никого. Под молот сатиры попадают все». Болдуин добавляет: «Особую роль в этом играет Викинг. Он такой, какой есть. Он презирает абсолютно всех вокруг и не стесняется навешивать на других унизительные ярлыки. Сам этот факт помогает раскрыть его как персонажа. Он не будет держать язык за зубами, независимо от того, с кем имеет дело или кто ему противостоит».

По словам режиссера, такое пренебрежительное отношение Викинга ко всем, кто хоть чем-то отличается от его стандартов, проливает свет на него самого как человека.

«Викингу удобно иметь врага — человека, которого можно унизить, обозвать, оскорбить. Подобные черты человеческой натуры, к сожалению, свойственны многим. Он самоутверждается за счет других, будь то чернокожие, геи или коренные американцы. И делает это с помощью унизительных прозвищ».

Однако это ни в коей мере не мешает Белому Быку и членам его банды наслаждаться жизнью и никак не влияет на их беззаботное мировоззрение и отношение к работе.

«Белый Бык — глава преступной группировки, которому не чужды жестокость и насилие. Тем не менее, члены банды Белого Быка способны получать гораздо большее удовольствие от жизни, что немало говорит о его способностях как лидера. Он не видит угрозы в индивидуальности окружающих. Его люди не боятся развлекаться, и их яркий характер проявляется даже во время скучных заданий, например, слежки. Они курят марихуану, подкалывают друг друга и играют в снежки».

В фильме есть пара запоминающихся сцен с дельтапланами, которые стали символичными для одного из персонажей.

«Как мне кажется, в сцене с дельтапланами банда индейцев просто наслаждается величием окружающей их природы, — рассказывает Муланд. — Белый Бык любуется грацией юных лыжников, а его людям, на мой взгляд, просто приятно видеть, как один из них парит в воздухе подобно орлу. В желании летать есть что-то первобытное. И когда на их глазах в воздух поднимается тот, кого они знают лично, непрофессионал, простой человек, которым движет детская мечта, их сердце наполняется радостью... И тем не менее, любой, кто на мгновение преодолел силу тяжести, рано или поздно возвращается на землю».

«Невзирая на иронию, пропитывающую фильм, он все же остается предостережением, поучительной историей о возмездии. Рано или поздно, оно настигнет и покарает самого мстителя, каким бы хорошим человеком он в душе ни был».

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В КЕХО
На современном американском Западе нашлось идеальное место действия для этой истории: снежный горнолыжный курорт, крошечный городок с постоянно убывающим населением.

«Этот городок настолько изолирован и далек от цивилизации, что создается ощущение, будто события разворачиваются вне времени».

— Фрэнк Болдуин

«Мать-природа не перестает удивлять, правда? — Лиам Нисон любуется удивительными пейзажами на съемках "Снегоуборщика". — Когда мы снимали сцены в горах, я подумал, что зрители даже не станут смотреть на меня. Их внимание будет приковано к величественным горам вокруг!»

Разумеется, он преувеличивает, но не так сильно. Съемочная группа четыре недели провела в горах Фортресс в канадской провинции Альберта, сражаясь с экстремальными погодными условиями на высоте более 2500 метров, чтобы создать на экране поистине незабываемое зрелище.

«Бывали дни, — смеется Муланд, — когда я сам не понимал, зачем я притащил всех на такую высоту. Но потом при просмотре отснятого материала становилось ясно, что оно того стоило».

На экране родилось шокирующее противопоставление. На первый взгляд, Кехо — тихий городок, созданный для веселья и спортивного отдыха. Но под пушистым слоем белого снега течет кроваво-красная река убийства и хаоса.

На съемочной площадке рабочий день начинался относительно спокойно. «Затем откуда ни возьмись поднималась метель или начинался снегопад, — рассказывает Нисон. — Было красиво, зрелищно и очень холодно, и вся эта атмосфера идеально вписывалась в фильм».

Съемки осложняли не только непостоянные погодные условия, но вечно меняющееся освещение. Актерам постоянно приходилось кутаться в несколько слоев одежды. Но Нисону, который когда-то работал водителем грузовиков и автопогрузчиков для компании Guinness, съемки в снежных горах принесли массу удовольствия.

«На съемках мне довелось побывать за рулем трех разных снегоуборочных машин, — говорит Нисон с улыбкой. — У нас был замечательный консультант, который показал, как ими управлять. Это удивительные машины! Сидя за рулем, ощущаешь всю их металлическую многотонную мощь. Они способны пожирать снег и выбрасывать его на 50 метров! Мне выпала большая честь хотя бы на некоторое время ими управлять. И я осознал, насколько мы должны быть благодарны всем, кто расчищает дороги в таких условиях. Эти места могут быть столь же опасны, сколь и красивы».

«При просмотре оригинала Ханса Петтера у меня сложилось стойкое ощущение, будто события разворачиваются вне времени, а все из-за того, что этот городок изолирован и далек от цивилизации, — рассказывает Болдуин. — Мне хотелось сохранить впечатление, что в этом месте не действуют привычные нам законы, потому что оно находится настолько далеко от других поселений. Разворачивающиеся события кажутся более правдоподобными. Зрителю понятно, почему героям многое сходит с рук: это неприступный островок, окруженный снежной пустыней. И это чувство изоляции играет важную роль в истории, как для создания соответствующей атмосферы, так и для понимания того, что здесь действуют собственные законы. В каком-то смысле, это классическая основа для вестернов».

ПРЕСТУПНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОДА

Лиам Нисон
Лиам Нисон — мастер перевоплощения. Но по его собственным словам, «Снегоуборщик» — совершенно новая необычная территория для него как актера.

В мире существует не так много актеров, чей послужной список включает всё — от главных достижений мирового кинематографа («Список Шиндлера») до ролей мастер-джедая, врага Бэтмена, основателя института по изучению секса или злого копа из конструктора LEGO. С другой стороны, Лиам Нисон не такой, как остальные актеры.

Лиам Нисон родом из Баллимины в Северной Ирландии. За свою продолжительную карьеру он снялся в 126 фильмах. В 2008 году, после выхода мирового хита «Заложница», он прославился как звезда боевиков. Но хотя сюжет той картины (отец мстит тем, кто подверг его дочь опасности), на первый взгляд, схож с сюжетом «Снегоуборщика», последняя роль значительно отличается от всех остальных ролей Нисона.

«С одной стороны, "Снегоуборщик" — классический триллер о мести, — говорит Нисон. — Но меня привлек неожиданный для жанра аспект, а именно черный юмор, пронизывающий весь фильм». Режиссер Ханс Петтер Муланд добавляет: «Таким Лиама Нисона вы еще не видели. Это особенная, совершенно уникальная роль».

«Снегоуборщик» — уникальный во многих отношениях фильм, смешение жанров, англоязычный ремейк от режиссера норвежского оригинала. Как этот проект попал в ваше поле зрения?
«Мне прислали сценарий, и... Нет, это ложь. Я всегда так говорю! Это был Майкл Шамберг. Мы с ним и раньше вместе работали. Он замечательный продюсер. Он попросил меня прийти на показ норвежского фильма "Дурацкое дело нехитрое". И мне картина очень понравилась. Майкл сказал, что ее собираются переснять для американского рынка, а местом действия сделать Колорадо. Спросил, не хочу ли я принять участие, и я согласился. Это триллер о возмездии с очень интересными персонажами и яркими злодеями, написанный на мрачной канве с долей здорового юмора».
Расскажите о своем персонаже, Нелсе Коксмане.
«Он совершенно обычный парень. Счастлив в браке. У него взрослый сын Кайл, которому уже 21 год. Нелс живет в горах неподалеку от горнолыжного курорта Кехо. Зимой работает снегоуборщиком, расчищая местные дороги. Здесь выпадает огромное количество снега. У него свой небольшой бизнес и целая коллекция техники и приспособлений для уборки снега. Как он сам говорит, он просто расчищает дорогу цивилизации. В этом вся его жизнь, и он искренне любит свою работу. Ему даже присвоили звание гражданина года. Это ежегодная премия в Кехо, и на этот раз она досталась именно ему».
Нелс выбрал для себя совершенно другой жизненный путь, нежели его родные.
«Да. Его отец в молодости был известной личностью в криминальном подполье. И старший брат Нелса, которого блестяще сыграл Билл Форсайт, пошел по стопам отца. Однако сам Нелс решил вести честную жизнь и никогда не нарушал закон. До тех пор, пока в его жизни не случилась страшная беда. До этого Нелс был счастлив в браке с Грейс, роль которой исполнила великолепная Лора Дерн. Кстати говоря, я безумно рад возможности поработать с ней на одной площадке».
Вы были знакомы с Лорой до работы над этим фильмом?
«Не очень близко. Однажды, много лет назад мы вместе ужинали. Я с женой, Наташей [Ричардсон], и Лора со своим мужчиной. Лора и Наташа вместе снимались в картине Роланда Жоффе "Создатели тени" в 1986 или 1987 году. Они подруги, но сам я не был близко знаком с Лорой. Тем не менее, я давно являюсь поклонником ее работ».
Поворотным моментом в жизни Нелса становится смерть сына. Какие отношения их связывали?
«На мой взгляд, они были близки. Их связывали классические отношения отца и сына, которые было бы невозможно описать словами. Кайл работал грузчиком в небольшом аэропорте Кехо. И все, казалось бы, шло хорошо. Но потом с ним жестоко расправились местные драгдилеры. После смерти сына отношения Нелса с Грейс дают трещину. В результате она уходит от мужа. Нелс переживает двойную потерю: смерть сына и смерть брака. Он начинает размышлять о собственной жизни и делает выбор в пользу возмездия и погони за справедливостью».
Отношения отцов и детей в фильме раскрываются не только на примере вашего персонажа и Кайла.
«Все верно. Это история о трех сыновьях и трех отцах. Во-первых, Нелс и Кайл. Во-вторых, [босс картеля] Белый Бык и его сын-преступник, работающий на отца.  И в-третьих, Викинг и его сын — умный добрый паренек лет 12. В последнем случае яблоко упало очень далеко от яблони. Сын Викинга — смышленый мальчишка, который слушает классическую музыку и любит играть в FIFA. Нелс решает подружиться с ним, а потом, можно сказать, берет его в заложники. Тема непростых отношений отцов и детей — одна из главных в фильме».
Вы и раньше снимались в триллерах о возмездии. Можно ли сказать, что данная картина отличается от остальных?
«Определенно. Нелс к такому развитию событий совершенно не готов. Ни морально, ни физически. Вступая на путь мести, он не понимает, что открывает ящик Пандоры. Он желает поквитаться с убийцей сына, но выясняется, что тот работает на других бандитов, которые, в свою очередь, работают на невероятно жестокого преступника, главу наркокартеля по прозвищу Викинг. Викинг ведет войну с другим криминальным боссом, Белым Быком. И Нелс оказывается в самом ее эпицентре. Его жажда восстановить справедливость оборачивается целым ураганом возмездия и жестокости. Это классическая история о мести, рассказанная с крупицей черного юмора. А вес ей придают яркие, отлично проработанные живые персонажи».
Расскажите о работе с Хансом Петтером Муландом, снимающим ремейк собственного фильма.
«Он великолепный режиссер. Есть у него эдакая европейская эмоциональность. И при этом он само воплощение спокойствия. У него прекрасная подготовка. Он сам раньше был актером, затем какое-то время ставил спектакли в театре. Так что он прекрасно осведомлен о творческом процессе по обе стороны объектива. Он ищет в сценарии мельчайшие детали, которые мы как актеры можем использовать для улучшения сюжета, для усиления юмора и пафоса. Он принимает невероятно интересные решения. Буду счастлив, если представится возможность снова с ним поработать».

БОЛЕЕ ДИНАМИЧНЫЙ ЭКШЕН, БОЛЕЕ ГЛУБОКИЕ КОНФЛИКТЫ

Ханс Петтер Муланд
Почему Ханс Петтер Муланд, которого называют норвежским Ридли Скоттом, снял ремейк своего собственного гангстерского нуар-триллера.

Ханс Петтер Муланд пополнил список режиссеров, бросивших вызов одному из законов кинематографа. «Считается, что ни в коем случае нельзя переснимать свой собственный фильм, — с иронией рассказывает Муланд. — Но я много об этом думал и в результате решил: почему бы и нет?»

Подобно Михаэлю Ханеке («Забавные игры»), Такаси Симидзу («Проклятие») и Джорджу Слёйзеру («Исчезновение»), Муланд переснял свой собственный фильм «Дурацкое дело нехитрое» (2014 г., Норвегия) на английском языке. Так родился «Снегоуборщик», кровавая черная комедия о возмездии. «Дело не в том, что я был недоволен оригиналом, — поясняет Муланд. — Просто я увидел в этом возможность создать новое произведение для нового зрителя и поработать с чудесными новыми актерами. Как можно отказаться от такого шанса?»

Режиссер, которого британский киноисторик Питер Коуи однажды назвал «норвежским Ридли Скоттом» (отчасти за его уникальный взгляд и рекламные ролики, отмеченные многими наградами), рассказывает о попытках убежать от прошлого и различиях между норвежским и американским юмором.
Однажды вы описали процесс создания фильма как «длительное путешествие через долину компромиссов». Что же заставило вас вернуться и переснять картину, которую вы уже один раз пережили?
«Да, я действительно так говорил! <смеется> Я от своих слов не отказываюсь, но хочу добавить, что создание кино — это еще и вызов трудностям, которые до этого не удавалось преодолеть. Когда продюсер Майкл Шамберг получил права на ремейк, он предложил режиссерское кресло мне. И это заставило меня пересмотреть негласный закон кинематографа о том, что ремейки своих фильмов нужно отдавать другим режиссерам. Я взглянул на ситуацию с другой стороны. Допустим, я успешно поставил спектакль в Осло. И потом меня попросили ту же пьесу поставить на Бродвее для нового зрителя. А ведь это очень интересное предложение: обратиться к другому зрителю, рассказать историю с другими актерами, причем актерами потрясающими. И когда я взглянул на ситуацию в таком ракурсе, я просто не смог отказаться».
Режиссеров, которые переснимали собственные фильмы для англоговорящих зрителей, не так много. Вы смотрели их фильмы, чтобы узнать, какие приемы они использовали при создании ремейков?
«Я специально не смотрел ни одного такого фильма. Мне кажется, большинство режиссеров, создающих ремейки собственных картин, не совсем довольны результатом или процессом. Я сосредоточился на двух вещах: поиск комфортного для меня подхода и сохранение атмосферы оригинала. А добиться этого можно было лишь в том случае, если мне предоставят полную творческую свободу. Любые ограничения отрицательно сказываются на результате. Меня целиком и полностью поддерживали и позволили вести съемки так, как я считал нужным. Кроме того, я много лет прожил в Соединенных Штатах, и поэтому достаточно комфортно себя чувствую в американской культуре. Мне не пришлось преодолевать культурный барьер».
Вы родом из Норвегии. В США прожили 11 лет. В чем, на ваш взгляд, главное отличие американского юмора от норвежского?
«Разумеется, культурные различия есть, но есть и много общего. И я не могу согласиться с утверждением, будто для моих фильмов характерен "скандинавский" юмор. На мое чувство юмора, в первую очередь, повлияли американские режиссеры. Например, Билли Уайлдер.

Я жил в Нью-Йорке в 70-х и 80-х, и в то время меня, как и многих, привлекал бесстрастный, гротескный, черный юмор. Поэтому то, что некоторые считают во мне типично "скандинавским", родилось под влиянием той эпохи. Я огромный поклонник Уайлдера и его таланта смешивать темное со светлым. Естественно, никто из нас не существует в вакууме. В жизни и в работе мы все поддаемся внешнему воздействию и реагируем на него. Я и в детстве в большой мере был подвержен черному юмору, поэтому, пока жил в Штатах, мне так нравились картины Уайлдера».
Объектом шуток в фильме «Снегоуборщик» становятся абсолютно все персонажи без исключения, так?
«Да. Если убрать из фильма юмор, останется лишь кровавое месиво. Юмор всегда был неотъемлемой частью этой истории. Именно благодаря этому мы способны смотреть на происходящее на экране без отвращения».
Выбор Лиама Нисона для исполнения главной роли — мастерский ход. Казалось бы, зритель не раз видел его в фильмах о возмездии. Но эта картина очень сильно отличается от них всех, не так ли?
«Я в восторге от того факта, что с самим только именем Лиама связаны огромные зрительские ожидания. Он гениальный актер. И он был полностью открыт комическому аспекту сценария. Я горжусь тем, что мне довелось с ним работать. Могу с уверенностью сказать одно: таким Лиама Нисона вы еще не видели. Это особенная роль, которая одновременно входит в его обычное амплуа и выходит за его пределы. И он мастерски с ней справился. Он невероятно трудолюбивый и любознательный актер. Он сыграл более 100 ролей, и все равно относится к своей работе со всем возможным пылом и рвением».
Помимо прочего, это еще и история об отношениях отцов и детей. А также о тщетности возмездия. Не так ли?
«Да, именно так. Все три отца так или иначе теряют своих сыновей. Возмездие — не самая эффективная стратегия для благополучной жизни, особенно для семейного человека. Даже если со стороны интересно наблюдать за процессом мести».
Вы говорили, что ваша картина убивает двух зайцев: это жестокий фильм о вреде жестокости. Вы изначально таким его и задумывали?
«Разумеется. Если создаешь сатирическое произведение, надо быть готовым к тому, что двойственность станет неотъемлемой его частью. Подобное несоответствие мотива и действия имеет решающее значение. Большинству персонажей в этой истории недостает дальновидности и проницательности. Они сами не понимают, насколько комичны ситуация, в которой они находятся, и результат их поступков».
За исключением женских персонажей.
«Да, эта троица [в исполнении Лоры Дерн, Эмми Россам и Джулии Джонс] — единственные участники истории, которые по-настоящему умны. Официально всем здесь заправляют мужчины, но я намеренно сделал женщин умнее. Они дистанцируются от поступков мужчин, понимая, что те могут за собой повлечь.
Многие актеры отмечали, что при первом прочтении сценария они порой задавались вопросом: «Это должно быть смешно?» Вам нравится играть со стереотипами и ожиданиями зрителей? 

«Смерть сына или дочери — несомненно огромное личное горе, но мой фильм, помимо прочего, — еще и комедия. Отправной точкой сюжета становится серьезная тема, которая затем раскрывается и расширяется в другие области. Вместо того, чтобы развешивать вокруг транспаранты с надписью "Смеяться здесь", мы сделали так, чтобы абсурд выскакивал с экрана как черт из табакерки. Мы позволяем зрителю самому решать, когда стоит смеяться».
По сюжету, Нелс давным-давно принял решение не следовать примеру отца и брата. Он добропорядочный человек, которого все равно затягивает пучина насилия. Что вы пытались этим сказать? Что от прошлого не уйти?
«Нет. Суть фильма вовсе не в этом. Эта деталь здесь призвана лишь предоставить Нелсу хотя бы какие-то средства и возможности, которых у человека, далекого от криминального мира, не было бы вообще. Кроме того, этот факт позволяет лучше раскрыть его характер и жизненные приоритеты. В отличие от отца и брата, он избрал честную жизнь и работу снегоуборщика. Ирония заключается в том, что ему присваивают звание гражданина года, и сразу же после этого он начинает убивать людей! Мне кажется, Нелс считает себя более высокоморальным или более цивилизованным человеком, чем он есть на самом деле. Наверное, то же самое можно сказать о большинстве из нас. Легко считать себя героем, пока жизнь не подкинет тебе по-настоящему тяжелое испытание».

СНЕЖНЫЕ СКАЗКИ

Фрэнк Болдуин
Перед сценаристом Фрэнком Болдуином стояла непростая задача: перевести отличный норвежский триллер в криминальную субкультуру Америки, создав опасную и при этом смешную атмосферу.

Создать сюжетную основу для множества персонажей, которым предстоит разрешать не только внешние, но и внутренние душевные конфликты — задача не из простых. К счастью, писатель и сценарист Фрэнк Болдуин с самого начала правильно ухватил суть «Снегоуборщика». Когда продюсер Майкл Шамберг обратился к Болдуину с просьбой о сценарии, Фрэнку предстояло, в первую очередь, посмотреть «Дурацкое дело нехитрое» Ханса Петтера Муланда, а затем перенести сюжет фильма на современный американский Запад. Крайне важно было сохранить общую атмосферу и юмор оригинала, но при этом соткать новую богатую канву, которая могла бы воздать должное американским персонажам, окруженным сложными обстоятельствами.
В этой истории поиск справедливости — лишь одна из многих нитей повествования, не так ли?
«Так. Оригинал Ханса Петтера — многослойное произведение. И для меня было очень важно сохранить все эти слои при переносе сюжета в Америку. Малейшие детали играют первостепенное значение, например, тот факт, что Нелс вынужден похитить сына злодея. У него появляется возможность прервать порочный круг и сделать для сына своего врага то, что он не смог сделать для родного ребенка: спасти ему жизнь. И это происходит в тот момент, когда зрителю кажется, будто Нелс достиг дна и пути назад для него уже нет. Однако именно это решение может стать для него шансом искупления».
Нелс — человек, который пытался жить честно, но после смерти сына находится на грани между добром и злом.
«Размышляя над этой историей, я осознал, что Нелс — человек, у которого жестокость в крови. Его отец был гангстером, а брат до сих пор остается гангстером. Нелс сошел с этого пути. Сбежал от своего прошлого и начал новую жизнь вдали от всех. Честно трудился. Он простой парень, выбравший для себя простую жизнь. И в результате он вынужден пойти по той самой дороге, с которой когда-то свернул. И когда такой человек осознает, на что он действительно способен, это может иметь по-настоящему страшные последствия».
Особую роль здесь играет связь с Белым Быком — эмоциональная параллель или, скорее, переплетающиеся, но все же раздельные пути. В оригинале банда, соперничающая с главным злодеем, была сербской. Но Белым Быком движут гораздо более сложные мотивы, не так ли?
«Для Викинга и Белого Быка понятия границ и территории имеют особое значение. Викинг считает, что имеет право на эту территорию, так как здесь когда-то заправлял его отец. И разумеется, банда Белого Быка считает себя обманутой и пытается защитить то, что по праву принадлежит им. Колорадо — историческая родина предков Белого Быка и его людей. Какое-то время между Белым Быком и Викингом существовало хрупкое перемирие, но недоразумение с сыном Нелса покончило с этим и привело к самой настоящей войне».
Даже прозвище Викинга — отсылка к иноземным захватчикам и жестокости, что сопровождала каждый их шаг. При этом, Белый Бык — человек чести.
«Именно. Он заключил сделку и сдержал свое слово. В отличие от второй стороны. Однако как бы то ни было, он преступник, который привык добиваться своего. И здесь фильм Ханса Петтера, так же как и оригинал, еще раз подчеркивает, что возмездие дается слишком дорогой ценой».
Юмор фильма, который порой становится предельно язвительным и даже резким, подчеркивает напряженность отношений между персонажами. Он показывает, что в этом жестоком мире людей разделяет огромная пропасть, преодолеть которую нам не всегда под силу.
«В "Снегоуборщике", как и в оригинальном фильме, Нелс демонстрирует, что посмеяться можно над кем угодно. В этой истории высмеиваются абсолютно все персонажи, включая коренных американцев и даже самого Нелса. В нелепые ситуации попадают все, и не просто так. Например, в сцене в морге, когда тело Кайла поднимают на носилках, и это занимает немыслимое количество времени, прежде чем родители могут на него взглянуть. Фильм подчеркивает, что никто не защищен от нелепости человеческого бытия и превратностей судьбы».
Стоит упомянуть, насколько блестяще проработаны сцены с Белым Быком и его бандой. Например, в отеле, когда они недоуменно смотрят на служащего, употребившего слово «резервация». Или когда Белый Бык заходит в магазин сувениров при отеле и молча рассматривает выставленные на продажу костюмы коренных американцев с ярлыком «Сделано в Китае». Или статуэтки в том же магазине, которые превращают наследие племен в дешевые поделки туристам на потеху. В фильме превосходно обыграна тонкая грань между серьезным и смешным.
«Да. И не забывайте, что коренные американцы в фильме — криминальный картель. И в некоторых сценах их яркая индивидуальность создает дополнительный комический эффект. То же касается и банды Викинга. Весь фильм держится на острие между серьезными проблемами реального мира и черным, порой дерзким юмором».

АКТЕРЫ ВТОРОГО ПЛАНА

Том Бейтман (Тревор Калкот по прозвищу Викинг)
Вы говорили, что эффект неожиданности в этой истории держится на вашем персонаже, Викинге. Что вы имели в виду?
«Викинг мыслит не так, как все остальные люди. Он психопат. Перед началом съемок я прочитал книгу "Тест психопата" (The Psychopath Test), посвященную тем, чей мозг устроен не так, как у большинства людей, и кто продолжает оставаться частью общества. Такие люди без какой-либо видимой причины способны выстрелить другому человеку в лицо, даже если тот был им близким другом или верным соратником. Зритель не знает, что творится в голове у такого персонажа и что он выкинет в следующую минуту».
Похоже, Викинга раскусить не так просто.
«Именно. Как только вам кажется, что вы его раскусили и знаете, как он поступит, он делает нечто противоположное. Вы думаете, что он сейчас взорвется, а он само спокойствие и очарование. Вы думаете, он шутит, а он вдруг отрезает кому-нибудь голову. Он постоянно держит зрителя в неведении, как и держал в неведении меня, актера. Я репетировал наедине сам с собой и понял, что этого персонажа можно сыграть сотней разных способов, и каждую сцену с ним можно сыграть сотней разных способов. Можно читать реплики невозмутимо, как они и были написаны. А можно произносить их с юмором, даже если я говорю при этом абсолютно кошмарные вещи. Я чувствовал себя ребенком в кондитерском магазине, где мне разрешили выбирать все, что душе угодно».
Чем занимается Викинг в свободное от стрельбы по живым мишеням время?
«У Викинга есть официальная работа: он заведует клубом. Но это всего лишь прикрытие. Ему нравится считать себя владельцем клуба, но зарабатывает он торговлей наркотиками. Он поставляет кокаин в Кехо. Этот бизнес он унаследовал от отца. Он не построил свою империю. Он из тех избалованных паршивцев, которые получили всё на блюдечке, но ведут себя так, словно они правят миром. Он упивается властью, но он не сделал ничего, чтобы заслужить это свое положение».
Это Викинг стал катализатором событий фильма?
«Можно сказать и так. Всё началось с того, что его люди убили Кайла Коксмана. Кроме того, нельзя забывать о напряжении между Викингом и персонажем Тома Джексона, Белым Быком, а также между их бандами». 
Поступками Нелса движет боль, и он считает, что месть — единственный способ избавиться от этой боли. Тема мести пропитывает весь фильм. Она становится бременем, от которого никто не может избавиться.
«Да. Нелс хочет отомстить за сына. Как только он начинает убивать людей Викинга, у Викинга появляется желание отомстить за них. В результате страдают невинные люди, и все больше народу хотят отомстить Викингу. И когда напряжение достигает точки кипения, происходит взрыв, оправиться от которого вряд ли кому-то удастся».

Том Джексон (Белый Бык)
Этот фильм отличается поистине уникальным юмором. Как вы отреагировали, когда впервые прочитали сценарий?
«Мой агент Алиша всегда первой читает все сценарии, прежде чем передать их [моей жене] Элисон. Элисон читает сценарий, прежде чем передать его мне. И вот, однажды вечером, Элисон читала очередной сценарий и то и дело смеялась вслух. Я спросил, что она читает. А она ответила, что Алиша прислала сценарий под названием "Снегоуборщик"».
Что именно привлекло вас обоих в этом сценарии?
«Это было сатирическое произведение, но при этом очень, очень мрачное. Я подумал, что интересно будет сыграть персонажа — коренного американца. В общем и целом, в кино коренные американцы представлены не так уж широко. Кроме того, мне не часто доводится играть отрицательных персонажей. Я всё как следует обдумал и пришел к выводу, что подобный опыт будет для меня полезен и интересен».
Что вы можете сказать о Хансе Петтере Муланде?
«Ханс Петтер — гениальный режиссер. Он очень открытый человек, и мне это по душе. Мы пожали друг другу руки один раз. После этого мы всегда обнимались. У нас было всего одно рукопожатие».
Расскажите о картеле, во главе которого стоит Белый Бык.
«Мои коллеги по фильму не принадлежат к одному племени. Все мы коренные американцы родом из самых разных земель. В фильме Белый Бык рассказывает подчиненным о своем прошлом: "Тридцать лет назад ко мне подошел человек, протянул мне руку и предложил мне сделку. Это была хорошая сделка. Не самая лучшая, но хорошая". Вот и мы с другими актерами  собирались все вместе и делились историями о своей родине и прошлом. Вы бы нас слышали. И эти истории нас объединили. Мы верим друг в друга, и это делает нас сильнее как группу.  И мне кажется, при просмотре фильма это заметно: этих людей объединяет нечто особенное».
У Белого Быка сложились поразительные отношения с его соперником Викингом. На чем они основываются?
«Человек, который обратился к моему персонажу с предложением тридцать лет назад, был отцом Викинга. Белый Бык заключил с ним сделку, разделив эту территорию Колорадо между картелями. Белый Бык не знает о Викинге ничего, кроме того, что тот унаследовал наркобизнес от отца. Однако Викинг — гораздо более жестокий человек, чем его отец. Белый Бык, по сути, ничего ему не должен, и поэтому, когда Викинг забирает что-то у Белого Быка, тот решает забрать что-то взамен».
Хотя у вас не так много общих сцен, Белый Бык и персонаж Лиама Нисона, Нелс, достигают взаимопонимания. Расскажите, как удалось этого достичь?
«У нас с Лиамом лишь одна общая сцена, но осмелюсь сказать, это самая лучшая сцена фильма. У нас не было возможности много общаться, но однажды мы вместе работали до половины третьего утра. Я рассказывал ему истории о своей жизни, а он делился своими воспоминаниями. Мы много говорили о склонности коренных американцев жить за городом, ближе к природе и способности лучше ее понимать. Как можно такому научиться, если научить некому? Придется искать ответы самому, но с чего начать? Как осознать, что наша общая планета живая? Мы с Лиамом много рассуждали на эту тему. Не знаю, можно ли изменить мир, сидя на месте и попивая кофе, мартини или что угодно. Но могу сказать наверняка, что в тот вечер мы помогли друг другу иначе взглянуть на мир».
Вы видите сходство между Белым Быком и Нелсом?
«Я не вижу различий... Мне кажется, когда в душе человека появляется брешь от того, что у него отняли любовь, он невольно поддается инстинктам. Месть, возможно, является не лучшим из них. Но это единственный инстинкт, способный принести утешение».
Расскажите о съемках экшен-сцен.
«Я был в восторге от сцен перестрелок! О сюжете я могу рассуждать бесконечно, но этот фильм не менее развлекательный, чем любая другая картина, в которой я снимался».
Как вы думаете, зритель должен симпатизировать персонажам?
«Все они — злодеи. В этом фильме положительных героев нет. И когда на экране появляется новый персонаж, остается только гадать, насколько он коварен. Помните "Дикую банду"? Помните подобные фильмы? У "Снегоуборщика" с ними много общего. На мой взгляд, в фильме присутствует своего рода воровская честь, и именно она заставляет жалеть некоторых из этих персонажей. Довольно необычное чувство».

Лора Дерн (Грейс Коксман)
Расскажите о работе с Лиамом Нисоном.
«Это очень тяжело, но кто-то же должен этим заниматься! Кто-то должен целовать Лиама Нисона! <смеется> Шучу. Это было чудесно. Обожаю его как человека, и он прекрасный рассказчик. Он так сильно меня смешил, что мы с трудом отсняли нашу последнюю сцену. Мы начали рассказывать друг другу истории и не могли остановиться. В результате они даже вошли в сцену. С Лиамом очень приятно работать».
Что же привлекло вас в этом проекте в первую очередь — Лиам или сценарий?
«Во-первых, я давно мечтала работать с Лиамом. Мы с ним хорошие знакомые. И предложение о совместной работе сделал мне именно он, прислав SMS. Я была в восторге.  Он познакомил меня с Хансом Петтером [Муландом]. Я уже была знакома с его работами. У моей бабушки норвежские корни, и я всегда мечтала посетить Норвегию. Я без ума от фильмов Ханса Петтера и до сих пор благодарна за возможность работать с норвежской съемочной группой и этим гениальным режиссером. Так что, я бы сказала, в этом проекте для меня были одни плюсы».
Вы смотрели фильм-оригинал до того, как Лиам сообщил вам об этом проекте?
«Нет, я посмотрела его по просьбе Лиама. И что меня особенно поразило в этом фильме — и Хансу Петтеру удалось воссоздать это в ремейке — так это страшное отчаяние и одиночество Нелса в самом начале. Он не может ни с кем поделиться своим горем. Ты невольно сопереживаешь ему и полностью погружаешься в его мрачный мир, как вдруг он уступает место черной комедии, и на экране начинает твориться самый настоящий хаос. Меня привлекла общая тема произведения: рассуждение о том, что может пойти не так, когда человек выбирает путь мести. Ханс Петтер решил заново пересказать свою историю, доверив ее другим актерам. И нам с Лиамом показалось правильным развить отношения между Нелсом и его женой, чтобы еще больше повысить ставки».
Что происходит с отношениями Нелса и Грейс?
«Их связывают любовь, влечение и дружба. Но когда в дом приходит беда, они пытаются справиться с ней по-разному и в процессе теряют друг друга. Грейс пытается осознать произошедшее, а Нелс полностью замыкается в себе. Общение между ними прекращается, а с ним исчезает и близость, и поддержка, и возможность исцеления. В качестве способа пережить эту агонию он выбирает месть и уходит в нее с головой».
Если не брать очевидный сюжет, о чем на самом деле этот фильм?
«Он о том, что происходит с человеком, который пытается справиться с огромным горем. Он выбирает, как ему самому кажется, путь наименьшего сопротивления — возмездие. Пытаясь облегчить собственные страдания, он лишь усиливает их. И смотреть на это больно и страшно. При этом может доходить до смешного. Каждый из нас испытывал горе в той или иной степени, и каждому из нас понятно желание отомстить. Мы мечтаем об этом, продумываем детали или даже предпринимаем какие-то шаги, чтобы эмоционально отомстить обидчику. Возможно поэтому получаешь некое удовлетворение, когда выдуманный персонаж начинает мстить так, как мы и вообразить не могли. И это становится поводом для смеха. И это же одновременно очень пугает. Мы понимаем, к какому кошмару может привести месть, если поддаться искушению. Это поучительная история с долей черного юмора».
Эмми Россам (Ким)
Чем вас привлекла роль решительной и прагматичной сотрудницы полиции в «Снегоуборщике»?
«Мне понравилась молодая женщина, которая может сама постоять за себя и за свои убеждения, несмотря на то, что живет в мире, где доминируют мужчины. Это касается не только преступного мира, но и ее работы в полиции. 

Получается очень интересная картина. В конце концов, уже не важно, раскроет ли она дело и поймает ли преступников. Важно то, что она верна своим идеалам. Меня поразил тон повествования — это странная, немного абсурдная черная комедия, которая разворачивается на фоне сцен крайней жестокости. Эта история написана смешным и необычным языком. Именно это и привлекло мое внимание.

Я знала, что персонажи прорисованы не такими, как мы привыкли: плохие парни не такие уж плохие, а хорошие — не всегда хорошие. А потом я начала читать сценарий, и у меня возникло ощущение, что я как-то неправильно его читаю, потому что я смеялась над вещами, которые, кажется, не должны были бы вызывать смех. Именно это поразило меня больше всего.

Это фильм о том, что жизнь — странная штука, и что люди могут быть непредсказуемы».
Расскажите про Ким.
«Она новоиспеченный коп, у нее высокие идеалы. Ей помогает более опытный, но уже потерявший интерес к работе офицер в исполнении Джона Доумена, который так восхитительно сыграл в "Прослушке". Она уверена в том, что знает, что такое  "хорошо" и что такое "плохо". В городе Кехо, где она работает, редко совершаются преступления. И когда вдруг появляются горы трупов, она энергично берется за дело, потому что наконец-то появилась работа. Это отличная роль. Я решила рискнуть и взялась за персонажа, который может понравиться, а может и не понравиться зрителям. Надеюсь, понравится!»
Каково было работать с Лиамом Нисоном?
«Я обожаю Лиама. Он высокий и красивый, добрый и смешной. Он профессионал до мозга костей! Он переживает за каждого члена съемочной группы. Он воплощение всего самого замечательного. Лиам умеет совершенно незаметно перевоплощаться в своего персонажа и так же незаметно выходить из роли. Ему вовсе не нужно 30 секунд, чтобы собраться, прежде чем будет включена камера. Он очень органичен на площадке. Я всегда восхищалась его талантом и с нетерпением ждала начала совместной работы. Изначально моя героиня заинтригована его борьбой и сочувствует его утрате. Между ними возникает некая связь, но вскоре появляются горы трупов. В этом и есть интрига, потому что не бывает "белого" и "черного"».
Вы готовились к роли полицейского?
«Я наблюдала за работой офицеров из Полицейского управления Нью-Йорка в Бруклине. Очень интересный опыт. Я всегда думала, что полицейские должны быть старше меня, потому что они представляют закон, но офицеры, с которыми я выезжала в рейд, к моему удивлению, оказались моложе меня. Я не могла поверить в то, что людям, которые проводят аресты и устанавливают справедливость и порядок, всего по 27 или по 24 года. Одна женщина-полицейский напомнила мне мою героиню Ким. Ей было 27, она сдала экзамен на сержанта и хотела сделать карьеру в полиции. Она потрясающе водила машину. Сама-то я ужасный водитель! У меня появилась возможность наблюдать за тем, как уверенно она чувствует себя за рулем, и я получила огромный заряд вдохновения».
«Снегоуборщик» — фильм своеобразный. Как бы вы описали его атмосферу?
«Думаю, у всех персонажей есть странности. Их нельзя назвать простыми, обычными людьми. Они странные и неадекватные. И каждого тараканы в голове. К примеру, один гангстер в фильме хочет, чтобы его ребенок никогда не болел и сажает его на макробиотическую диету. Хороший семьянин становится убийцей, а молодая женщина-полицейский с нетерпением ждет, когда появятся трупы, чтобы было, чем заняться. Такие странности не свойственны всем людям, но есть в них что-то такое знакомое, что заставляет задуматься».
Джон Доман (Гип)
Каким полицейским вы видите Гипа?
«В целом, он равнодушен к происходящему. Кехо — его родной город. Это горнолыжный курорт. Девиз Гипа — сам живи и другим не мешай. Работа полицейского, по его мнению, заключается в том, чтобы не мешать жителям заниматься своими делами».
А напарница Ким — его полная противоположность?
«Да, Ким, моя напарница, которую играет Эмми Россам — это несгибаемая и агрессивная девушка-полицейский. Она мечтает отличиться. Только и ждет, чтобы вытащить пистолет и пристрелить кого-нибудь. Это немного раздражает моего героя. Он постоянно пытается вернуть ее на землю.

Эмми  — невероятная актриса. У нее потрясающее чувство юмора».
Чем вас привлекла роль Гипа?
«Гип понравился мне прежде всего потому, что он выглядит комическим персонажем на фоне происходящих в фильме злодеяний. Мне не часто выпадает случай сыграть комического героя, и поэтому я решил, что это замечательный шанс. Но первое, что повлияло на мое решение — это известие о том, что в главной роли снимается Лиам Нисон. Я никогда до этого не встречался с Лиамом и никогда с ним не работал, но всегда восхищался его талантом и слышал от тех, кто знаком с ним, что он потрясающий человек. Поэтому я сразу же заинтересовался этим предложением. К тому же, мне понравился сценарий. Персонажи очень хорошо прописаны. И в фильме много экшена, что тоже немаловажно». 
Расскажите о том, каково было работать с режиссером Хансом Петтером Муландом?
«Ханс Петтер — очень тактичный человек, и это прекрасное качество для режиссера. Он не повышает голос, не выкрикивает ругательств, а просто подходит к актеру и советует, как лучше сыграть ту или иную сцену. Он знает, чего хочет. Это ремейк его собственного фильма, и он прекрасно понимает суть каждого персонажа».
Как Гип относится к местным преступникам? Ему есть до них дело?
«Я знаю, что в городе совершаются преступления. Я даже знаю, что отец и дед Нелса имели криминальное прошлое. Но это всегда были малозаметные, скрытые от посторонних глаз преступления, которые никому не причиняли вреда. По словам Гипа, “в основном, это была торговля наркотиками, их продавали туристам, которые приезжали покататься на лыжах, заняться сексом и словить кайф”. Он всегда считал, что лучше не вмешиваться. Даже когда начинают появляться горы трупов, он продолжает делать вид, что его это не касается».
Джулия Джонс (Айя)
Опишите отношения вашего персонажа, Айи, с ее бывшим мужем Викингом.
«Викинг — сорвавшийся с цепи псих. Они были женаты, но когда она захотела уйти от него, он превратил ее жизнь в ад. Ей все еще приходится с ним общаться, потому что у них есть общий ребенок — Райан. Ее главная задача — добиться полной опеки над Райаном. Это крайне сложно, потому что их отношения с Викингом напоминают теннисный матч. Мячик все время переходит от одного к другому. Но она всегда побеждает, и в этом смысл ее жизни. Она первая делает подачу и в конце концов выигрывает турнир. Каждый следующий поединок делает Викинга еще более нетерпимым и злым, и рано или поздно он сорвется и сделает что-нибудь настолько ужасное, что опеку у него отберут навсегда. Это ее цель. Идти к этой цели тяжело, потому что это кошмар. Это все равно, что самоотверженно лезть в логово ко льву. Я ставила себе задачу показать, на какие жертвы она идет и как при этом пытается сохранить самообладание, чтобы в конце концов одержать победу. В каждой сцене нужно было показать два совершенно разных процесса». 
Что вы думаете о Викинге как о персонаже?
«Вы действительно хотите услышать ответ? Просто Викинг — бандюга. Он больной псих. Викинг убивает людей, продает наркотики, он очень, очень плохой человек. Он делает то, что ему надо, не раздумывая. Да он даже не пытается это осмыслить».
Создается впечатление, что Викинга боятся все, кроме вашей героини.
«Дело в том, что в фильме есть только два персонажа, которые не боятся Викинга. Это его давний прихвостень Мустанг и Айя. Они оба считают, что их уже ничем не напугаешь и что пора выбираться из этого. Думаю, Мустанг тоже хочет завязать, поэтому он помогает Айе».
Расскажите о своей героине. Какой она человек и какая мать?
«На мой взгляд, они очень близки с Райаном, ее сыном. Мне кажется, что она очень ответственная, любящая и внимательная мама. Необходимость раз в неделю привозить Райана к отцу вынуждает ее идти на разные уловки. Ведь бывает так, что в одной комнате Викинг кого-нибудь убивает, а в соседней комнате, буквально в трех метрах от него, сидит Райан со своим iPad. 

Кошмарная необходимость приходить в дом к этому психопату заставляет ее хитрить и обманывать. Я думаю, что она испытывает стыд и чувство вины за то, что когда-то связалась с Викингом и что долгое время была частью всего этого. Здесь есть и ее вина как матери. Но материнский инстинкт подсказывает ей, что ребенка нужно защитить. На протяжении всего фильма она сражается с Викингом, чтобы защитить сына».
Какими словами вы бы описали этот фильм?
«Это фильм о совершенно разных мирах, в которых живут совершенно разные люди. В фильме рассказывается о беспрецедентном событии — страшном столкновении мира Белого Быка и Викинга с миром Нелса. У них нет ничего общего, и в реальной жизни взаимодействие такого масштаба было бы невозможно. Поэтому возникает так много невероятных ситуаций. Много кровавых сцен. И все это в конце концов приводит к развязке - одновременно прекрасной и неоднозначной,  серьезной и смешной».

комедийный, серьезный финал. Это как все сразу »неоднозначной, смешной и серьезной».
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