Анимационный фильм «Ай да Пушкин!» 
покажут в Государственном музее А.С. Пушкина

21 апреля 2025 года в Государственном музее А.С. Пушкина состоится премьерный показ полнометражного анимационного фильма «Ай да Пушкин!», который расскажет о судьбоносных годах молодого поэта, проведенных в ссылке в Михайловском. 

Организаторы выбрали Государственный музей А.С. Пушкина для премьеры анимационного фильма «Ай да Пушкин!» неслучайно. Ведь музей является символом русской культуры и литературы, что делает его идеальной площадкой для презентации картины, посвященной великому русскому поэту. Премьерный показ фильма в таком знаковом месте подчеркнет важность события и создаст атмосферу уважения и бережного отношения к наследию Пушкина.

Дата: 21 апреля 2025 г.
Сбор гостей (фуршет): с 19:00
Начало премьеры: 20:00
Адрес: Государственный музей А.С. Пушкина, ул. Пречистенка, д. 12/2. Вход со стороны Хрущевского переулка

Гостей* закрытого показа ждут легкий фуршет, яркая фотозона, милые подарки и захватывающий интерактив «Саша спит» от профессионального уличного театра «Странствующие куклы господина Пэжо», который позволит стать частью волшебного мира поэзии Пушкина.

*Список VIP-гостей закрытого показа предоставляется по запросу.

О фильме:
В своем анимационном фильме «Ай да Пушкин!» создатели проекта стремились показать поэта не просто гением, сошедшим с портрета на стене, а как персонажа, наполненного настоящими человеческими чувствами и переживаниями. Они показали удивительную трансформацию главного героя — как 25-летний Пушкин будучи в ссылке в Михайловском переживал один из самых плодотворных периодов своей творческой жизни, открывая для себя истинный смысл и предназначение своего дара. 

Для реализации амбициозных замыслов создатели выбрали один из самых сложных, но в то же время самых свободных и выразительных видов киноискусства — анимацию, ведь именно она способна передать глубину и магию поэзии Пушкина. Народный артист России Сергей Безруков, который декламирует в фильме стихи Пушкина, подчеркивает, что знакомство с поэзией Александра Сергеевича должно быть и таким, через анимацию, и рекомендует смотреть его всей семьей.

В картине удивительным образом переплетаются литературные произведения, созданные во время ссылки, и яркие биографические факты из жизни поэта. Среди героев встречаются реальные люди: заботливая няня Арина Родионовна, верные лицейские друзья Пущин и Дельвиг, хозяйка усадьбы Тригорское Прасковья Осипова-Вульф с падчерицей Анной Осиповой и племянницей Анной Керн, ставшими музами для юного поэта, а также влиятельный министр Нессельроде и загадочный агент Бошняк.

Эскизы образов Пушкина и его современников художник Игорь Шаймарданов создавал, черпая вдохновение из произведений поэта и своего видения героев. Помимо поэзии Пушкина, фильм наполняет чудесная авторская музыка, написанная талантливым композитором Вячеславом Кругликом — она играет ключевую смысловую роль, задавая особый ритм происходящему на экране, оживляя образы героев, созданные режиссером Екатериной Гаврюшкиной и художником. 

Анимационный фильм «Ай да Пушкин!» можно будет посмотреть в кинотеатрах России с 24 апреля 2025 года в том числе по Пушкинской карте.
[bookmark: _gjdgxs]
Интересные факты об анимационном фильме «Ай да Пушкин!»:
· При создании анимационного фильма использовалась компьютерная техника перекладки (перекладная анимация). Такую же технику, только ручную, использовал для своих мультфильмов Юрий Норштейн.
· Более 1500 листов бумаги художник-постановщик использовал для эскизов в процессе работы над фильмом. 
· Более 1000 эскизов было нарисовано в процессе работы над картиной.
· 22 месяца ушло на создание фильма.
· Более 50 человек трудились над производством фильма.

Информация о проекте:
Жанр — байопик, ироническая новелла
Авторы идеи — Игорь Гаврюшкин и Игорь Шаймарданов
Продюсеры — Игорь Гаврюшкин, Андрей Писарев, Игорь Шибанов 
Сценаристы — Екатерина Гаврюшкина, Таисия Харькина, Игорь Лебедев 
Режиссер-постановщик — Екатерина Гаврюшкина
Художник-постановщик — Игорь Шаймарданов
Композитор — Вячеслав Круглик
Производство — кинокомпания «ГАВР»
Хронометраж — 60 минут
Прокат в России: компания «Люкс Синема»
Релиз — 24 апреля 2025 г
Возрастное ограничение — 6+

Проект проводится при поддержке Института развития интернета, онлайн-кинотеатра Иви и кинокомпании «Люкс Синема».
Партнеры проекта: БФ «Общество друзей Пушкиногорья», Государственный музей-заповедник А.С. Пушкина «Михайловское». 

Социальные сети проекта: VK, Telegram
Сайт фильма: Пушкин-и-Михайловское.рф 

Ссылки на визуальные материалы:
Афиша анимационного фильма «Ай да Пушкин!»
Кадры анимационного фильма «Ай да Пушкин!»
Фото создателей проекта «Ай да Пушкин!»
Трейлер анимационного фильма «Ай да Пушкин!»

Трейлер представлен на площадках:
VK
ТГ
RuTube


Будем рады аккредитовать представителей СМИ на премьерный показ анимационного фильма «Ай да Пушкин!». Аккредитация обязательна.
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