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КИНОТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ «ВОЛЬГА» ПРЕДСТАВЛЯЕТ
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Внешне жизнь Эми Митчелл (Мила Кунис) кажется абсолютно удавшейся: счастливый брак, прекрасные дети, чудесный дом и карьера. Окружающие даже не представляют, настолько Эми утомлена рабочими и домашними обязанностями и доведена практически до точки кипения. Почувствовав, что сыта по горло, вместе с двумя другими, столь же измученными жизнью матерями – Кики (Кристен Белл, «Холодное сердце») и Карлой (Кэтрин Хан, «Очевидное»), она пускается во все тяжкие. Но чтобы насладиться долгожданной свободой и вольным существованием, в котором нет места материнским обязанностям, трем женщинам предстоит выдержать схватку с Гвендолин (Кристина Эпплгейт, «Телеведущий: Легенда о Роне Бургунди»), королевой местного «пчелиного улья» - Ассоциации родителей и учителей, или АРУ, - и преданными участницами ее свиты, идеальными мамочками Вики (Энни Мумоло, «Девичник в Вегасе») и Стэйси (Джада Пинкетт-Смит, «СуперМайк XXL»). 
Помимо Кунис, Белл, Хан, Эпплгейт, Мумоло и Пинкетт-Смит, в фильме «ОЧЕНЬ ПЛОХИЕ МАМОЧКИ» также снялись Джей Эрнандес («Отряд самоубийц») – здесь он играет красавца отца-одиночку Джесси Харкнесса; Кларк Дьюк («Машина времени в джакузи»), исполняющий роль шефа Эми; Эмджей Энтони («Книга джунглей») и Уна Лоренс («Пит и его дракон ») – соответственно сын и дочь Эми Дилан и Джейн; и Дэвид Уолтон («О мальчике») в роли мужа Эми Майка. Кроме того, в съемках приняли участие Уэнделл Пирс («Прослушка»), играющий директора школы, футболист, защитник «Хьюстон Тексан» Джей Джей Уотт, которому досталась роль тренера школьной футбольной команды, и Ванда Сайкс («Черноватый») в роли семейного психолога. 
В главных ролях: Мила Кунис, Кэтрин Хан, Кристен Белл, Кристин Эпплгейт, Джада Пинкетт Смит, Энни Мумоло 
Режиссер: Джон Лукас,  Скотт Мур. 
Продюсеры: Мириам Сигал, Пол М. Бреннан, Брэд Фурман, Николь Боккумини. 

Сценаристы: Джон Лукас, Скотт Мур.. 

Оператор: Джим Дено 
Художник-постановщик: Марсия Хиндс, Джулия Кэстон.

Монтаж: 
Эмма Е. Хикокс, Джейм Томас. 

Композитор: Кристофер Леннерц.

Трейлер https://www.youtube.com/watch?v=HG15PHpIzn0
Кадры http://store.volgafilm.ru/stills/BM_Stills.rar
Постеры  http://store.volgafilm.ru/posters/BadMoms_poster_six_PSB.zip
http://store.volgafilm.ru/posters/BadMoms_poster_blue_final_PSB.zip
Страница фильма на сайте дистрибьютора: http://volgafilm.ru/film/bad_moms
                                                        *   *   *
Действие картины «ОЧЕНЬ ПЛОХИЕ МАМОЧКИ», сценаристами и режиссерами которой выступили создатели комедии «Мальчишник в Вегасе» Джон Лукас и Скотт Мур, разворачивается в фешенебельном пригороде Чикаго, где законодательницей вкусов и манер выступает Идеальная Мать с большой буквы – Гвендолин Джеймс (Эпплгейт). Остальные матери благоразумно не вступают с ней в конфликты, и Эми Митчелл ( Мила Кунис) не исключение. Зачем? Жизнь и без того сложна. Но однажды ей все же приходится это сделать, и в преддверии выборов президента АРУ чинная школа имени Уильяма Маккинли превращается в поле битвы, где кипит война между добром и злом. Да, в этой войне будут и потери, но такова цена прогресса. В конце концов, потери – непременная часть дня любой женщины, у которой есть дети. 
Продюсерами фильма для компании STX Entertainment выступили Сюзанна Тодд («Алиса в Зазеркалье») и Билл Блок («Ярость»), исполнительным продюсером стал Марк Камин («Афера по-американски»). Оператор-постановщик картины – Джим Дено («Трамбо»); художник-постановщик – Марша Хайндс («Секс по дружбе»). Редакторы монтажа – Джеймс Томас и Эмма Э. Хикокс; художник по костюмам – Джулия Кастон («Бывает и хуже»). 
       *     *    *
Остается загадкой, каким образом авторам сценария фильма, ориентированного на сугубо мужскую аудиторию («Мальчишник в Вегасе») удалось создать картину, фактически представляющую собой гимн женской силе и материнской исключительности. 

«Читая сценарий, можно подумать, что его написала женщина, но после разговора с Джоном и Скоттом становится ясно, что это дань уважения их женам», - говорит актриса Мила Кунис, которой не понаслышке известно, что такое материнство. (На самом деле у всех шестерых исполнительниц главных ролей есть дети, равно как и у продюсера Сюзанны Тодд.) «Я сказала, что снимусь в этом проекте в любой роли, - продолжает Кунис, – хотела хоть как-то в нем поучаствовать. Идея актерского ансамбля мне тоже понравилась – мне не хотелось быть обособленной героиней».
Кунис согласилась сыграть роль главной героини Эми Митчелл – матери двоих детей, занятой таким бесчисленным количеством дел и на работе, и дома, что у нее совершенно не остается времени и сил на подруг, не говоря уж о том, чтобы уделить внимание себе самой. Но бедняга Эми настолько загружена всевозможными обязанностями, что даже не осознает, чего лишена. 
«В самом деле, когда у тебя появляется ребенок, то очень быстро забываешь, что ты девочка, тебе нужны подружки и девичьи разговоры, - говорит Кристен Белл – в реальной жизни мать двоих детей. – Отчасти этот фильм прекрасен как раз тем, что показывает, как в жизни женщин, у которых есть дети, снова находится место дружбе». 
                                                          *   *   *
Создатели фильма Джон Лукас и Скотт Мур дружат и работают в соавторстве вот уже больше пятнадцати лет. За это время оба успели стать отцами и освоить профессию режиссера. 

«Мы работаем дома, сидя за компьютером, поэтому имеем возможность наблюдать, как наши жены вкалывают весь день на всех фронтах, - говорит Мур. – Они носятся туда-сюда, забирают из школы детей, готовят завтрак, решают всякие проблемы. В этом много драматического – но это и благодатная почва для комедии».

«Мы, отцы, скорее представляем собой спутников матерей, - подхватывает Лукас. – Эти роли похожи, но в нашей культуре к женщинам предъявляются такие требования, с которыми мужчинам даже близко не приходится сталкиваться. Нам захотелось войти в эту воду».
Джада Пинкетт-Смит, играющая Стэйси, непреклонную даму из бескомпромиссного окружения Гвендолин, так описывает разницу между материнской и отцовской ипостасями: «Мужчины не плавают в том же супе, что женщины, а могут, так сказать, сидеть на краю суповой тарелки и наблюдать за происходящим с другого ракурса. Мы, матери, видим только то, что находится прямо перед нами, а наши мужья смотрят, как мы барахтаемся, и весело комментируют». Однако Лукас и Мур нашли экспертов, которые помогли им «помешать суп». На вечеринках, ведущими которых они часто выступали, им довелось встретить немало женщин, у которых есть дети, и выслушать массу разговоров на эту тему. 

«То, о чем говорят женщины, у которых есть дети, не похоже на стереотипные разговоры мамочек в холлмарковских фильмах, - говорит Лукас, - а гораздо интереснее и любопытнее – и, конечно, куда неприличнее. Иногда так и вообще непристойнее. Да-да, вот он, конфликт!»
Часто матери обязаны блюсти внешние приличия. «Наш фильм именно об этом, - поясняет Лукас. – Многие женщины знают, что должны делать вид, будто все в их жизни прекрасно и гладко, все им удается и они счастливы. Но это безумно тяжело. Иногда за бокалом шардонне наружу выплывает правда – и тогда мы начинаем записывать». 

Кроме прочего, Джон и Скотт обнаружили, что молодые и не очень матери нуждаются в «цеховой поддержке».  «Часто оказывается, что женщины думают, будто это только их ребенок ведет себя так-то и так-то, или только их начальник поступает определенным образом, - рассказывает Лукас. – Так много народу сталкивается с одними и теми же вещами, но не говорит об этом. Надеюсь, наш фильм поможет восполнить этот пробел».

Мать троих детей Сюзанна Тодд полностью с ним согласна: «Мой опыт совпадает с тем, что описали Джон и Скотт. В сценарии было пять сцен, которые как будто были взяты из моей собственной жизни. Я имею в виду, совпадали даже диалоги и кое-какие конкретные события. Описанное было почерпнуто из своеобразного коллективного опыта, доказывающего, как прилежно мы стараемся быть хорошими мамочками и как мы строги к себе из-за того, что оказываемся недостаточно хороши».

«Джон и Скотт коснулись нескольких очень глубоких тем, - говорит Энни Мумоло, играющая одну из заносчивых мамаш из «группы поддержки» Эбигейл. – Когда вы описываете материнство и матерей, то подходите к очень тонкой грани.  Этот сценарий – один из первых, которые по-настоящему заинтересовали меня и тронули внутри какие-то струны. И с героинями фильма я тоже чувствую родство. Это острое, смешное кино и достаточно провокационное для того, чтобы поддерживать в вас интерес».
«Сценарий «Очень плохих мамочек» привлек меня тем, что отражает реальное положение вещей, - признается Кристина Эпплгейт. – Это более выпуклая, смелая, фривольная версия реальности. А если говорить отдельно о героине Карлы, ей достался один из лучших диалогов, которые я когда-либо слышала в кино». 

Первыми читателями завершенного сценария стали жены Лукаса и Мура. «Наши героини производят такое реалистичное впечатление, потому что мы использовали реальные истории наших супруг, - говорит Мур. – Они вносили ценные замечания, сыпали рискованными шутками, а иногда заявляли нам, что настоящая женщина, у которой есть, так ни за что не скажет. И когда дело дошло до подбора актеров, мы опять-таки прислушались к их мнению».
Играющая отчаянную мать-одиночку Карлу Кэтрин Хан, прочитав сценарий, полюбила жену Скотта Мура всем сердцем: «Дети Скотта учатся в той же школе, что мои. Когда я прочла сценарий, то взглянула на его жену Мэри  другими глазами. Она просто удивительная. А наши режиссеры считают удивительными нас. Вот за это мы их так и любим». 
Лукас и Мур не планировали утверждать на главные роли исключительно актрис с детьми, однако на практике получилось именно так. «Когда мы обсуждали с актрисами сценарий, выяснилось, что те, у кого имелись дети, рассматривали материал под совершенно другим углом. К тому же они привносили в историю что-то новое – делились собственным опытом. Если кто-то спрашивал: «А с моим ребенком приключилась такая вот чудная история, пригодится?» - мы отвечали: «Чем страннее, тем лучше». Также нам сообщали, что «надо повысить градус! Эти ваши мамочки и наполовину не такие сумасшедшие, как мы», - рассказывает Мур.
«Настоящая мать никогда не начнет разговор с рассказа о том, как она обнимает своего малыша, - говорит Лукас. – Она скажет что-нибудь типа: «Мой ребенок сегодня вдребезги разнес весь дом». У матери настоящей, невыдуманной, есть определенная интонация, определенная резкость. Вы их сразу распознаете. Те, у кого детей нет, говорят о них более мягко и имеют о материнстве приукрашенное представление». 
Кэтрин Хан высоко отзывается о честности создателей картины: «Мы живем в таком детоцентричном мире, что трудно не ощущать себя в нем неудачницей, которая не умеет обращаться с детьми. Как вариант, тебе не остается другого выбора, кроме как жить и растить ребенка по книгам, чужим блогам или советам других, более мудрых мам». С этими словами согласна и Кристен Белл, добавляя, что «мы проговариваем вслух то, о чем обычно только думают». «Мало кто понимает, каково положение современных матерей и как им не хватает поддержки окружающих, - подытоживает актер Дэвид Уолтон, в реальности куда более сочувствующий женщинам человек, чем его персонаж. – Наш фильм дает людям это понять. Это правдивая, хотя и достаточно вольная комедия о семейных проблемах, в которой снялись несколько очень симпатичных женщин».
                                                       *     *     *
Состав учеников школы имени Уильяма Маккинли такой же разномастный, как и состав матерей – главных героинь фильма. Как и их дети, родительницы поделены на разные группки – здесь и боевые мамаши, и нежные, невероятно привязанные к своим детям мамы; матери, помешанные на органической пище, и Мамочки-Само-Совершенство... И, в точности как некоторые дети, отдельные матери испытывают мандраж первого дня в школе. 
Джада Пинкетт-Смит так описывает сцену, в которой мамы привозят своих чад в школу: «Моя героиня Стэйси входит в группировку псевдоидеальных мамаш. В своих собственных глазах они принадлежат к школьной элите – АРУ и все такое, что якобы повышает статус женщин как матерей и жен. Наша компания заседает во всех этих местах и фактически вершит чужие судьбы. Это задает тон всему фильму. Сразу становится ясно, кто тут на самом деле плохие ребята». 
Некоторые матери не принадлежат ни к каким группировкам. Никто никогда не приглашает домохозяйку Кики попить вместе кофе. Кики носит неказистую обувь без каблука, в одиночку растит шумных неряшливых ребятишек. Карла, тоже мать-одиночка, выглядит противоположностью Кики, но ее декольте, страсть к курению и провокационная тяга к мужчинам также превращают ее в негласную парию. Работяга Эми кажется «мамскому комитету» вполне респектабельной внешне, однако сама она настолько душевно и физически измотана, что не испытывает ни малейшего желания примкнуть к какой-то из групп. 
Кунис хорошо понимает свою героиню: «Первого ребенка она родила в девятнадцать лет, второго - в двадцать и была вынуждена работать как проклятая, чтобы их обеспечить. Всем так или иначе знакома эта история. Ты изо всех сил стараешься быть идеальным и забываешь, что именно неидеальные жизненные детали делают ее собственно жизнью». После того, как они сами называют себя «очень плохими мамочками», Эми, Кики и Карла перестают бояться, что так их обзовет кто-то еще. Само собой, меньше остальных об этом беспокоится Карла, что и делает ее присутствие столь незаменимым для их кучки. «Карла – тот клей, что держит нас вместе, - рассказывает Кунис. – Моя героиня совсем запуталась в себе, Кики человек тихий и застенчивый – и, кстати, реально смешно видеть в таком образе Кристен Белл, которая на самом деле очень сильная и всегда постоит за себя. Зато Карла – девчонка-фейерверк, которая держит жизнь за яйца».
Образы Карлы и Кики откровенно комедийны, что и заставило режиссеров пригласить на их роли выдающихся комедийных актрис. История же Эми, несмотря на то, что с ней тоже связано немало смешных моментов, более сложна. 

«Эми приходится быть прикольной, но в то же время для аудитории она является этаким эмоциональным водоотводом, - говорит Лукас. – Мы выбрали на эту роль Милу, потому что она одинаково хорошо справляется и с передачей сложных эмоций, как можно судить по «Черному лебедю», и с комическими эпизодами. Ее отличают основательность и в то же время легкость и естественность». «В общем, она производит впечатление типичной обычной матери», - заключает Мур. 

«На самом деле мы подыскивали шесть разных женских архетипов, - говорит Сюзанна Тодд. – Девушки, воплощающие их, должны были хорошо сочетаться и как комедийный ансамбль, и чисто в человеческом смысле – то есть чтобы зрителю было интересно наблюдать за тем, как они лучше узнают друг друга. В особенности это относилось к Миле Кунис, Кэтрин Хан и Кристен Белл - важно было показать, что они принадлежат к разным социальным прослойкам, но при этом по ходу действия картины сближаются и становятся настоящими подругами».
Образ главной антагонистки фильма, долговременного президента Ассоциации родителей и учителей Гвендолин Джонс, хорошо узнаваем. Съемочная группа немало повеселилась по этому поводу. «Такая Гвендолин есть в каждой школе, в любой культуре с любым социоэкономическим бэкграундом, - говорит Лукас. – Наша Гвендолин представлялась нам дамой, работавшей на Уолл-стрит или занимавшей похожую престижную должность. Потом она все бросила и направила всю свою энергию в воспитание детей». На защиту Гвендолин встает Мур, который оправдывает если не ее методы, то мотивы: «По ее мнению, все, что она делает, она делает ради детей. Если не считать того, что она выкладывается на тысячу процентов, устраивая что-то вроде соревнования на лучшую маму». Сыгравшая Гвендолин Кристина Эпплгейт испытывает острое сочувствие к своей героине: «Я сама сталкивалась с такими, как она, в школе у своей дочки. Гвендолин сделает все, что требуется, чтобы получить то, что ей понадобится или что она захочет. Она не привыкла к тому, чтобы с ней соревновались какие-то простушки, и совершенно убита тем фактом, что, оказывается, большинство женщин жаждет НЕ БЫТЬ идеальными мамочками».
                                                                                        *     *     *    

Когда Эми нужно подобрать какую-то одежду посексуальнее для вечерних посиделок в баре, выбор оказывается небогат. Зато для героинь фильма это занятие оказывается отличным поводом похихикать и всласть поболтать «о своем о девичьем».

«Совсем как девчонки-подростки, мы заваливаемся к Эми домой и вытряхиваем из шкафа всю ее одежду, - описывает эту сцену Кристен Белл. – Практически ничего из этого нельзя надеть. Но нам все-таки удается ее принарядить и наконец убедить избавиться от ее чудо-лифчика – телесного цвета бюстгальтера для кормления». Этот же эпизод лидирует у Милы Кунис в списке любимых сцен из этого фильма. «Есть там такая сцена, где моя героиня задается вопросом, каково это – спать с необрезанным мужчиной, - вспоминает она. – Эми ни разу ничего подобного не видела, потому что занималась сексом с одним-единственным мужчиной – своим мужем».
Дружно хохотать участников съемочной группы заставляет и другой эпизод – тот, в котором Эми с мужем приходят на прием к семейному психологу доктору Карл (Ванда Сайкс). «Ванда из тех людей, каждое слово которых способно вас рассмешить, - говорит Дэвид Уолтон. – Мы с Милой ей в подметки не годимся. Я рыдал от смеха и чувствовал себя жалким любителем, а не профессиональным актером». Сайкс скромно принимает комплимент: «Самое лучшее – когда артистам удается «расколоть» друг дружку. Тогда-то и понимаешь, что ты чего-то стоишь как актер».
После того, как Эми отправляет Майку посылку, она начинает подумывать о новом партнере – неважно, обрезан он или нет. Подходящей кандидатурой ей кажется вдовец Джесси Харкнесс (Джей Эрнандес), дети которого учатся в той же школе, что сын и дочь Эми. Все матери школы имени Маккинли без ума от него. Сам Эрнандес оценивает своего персонажа так: «В  кино для мужчин часто можно увидеть девушку, которая любит футбол, умна, пьет пиво и знает толк в развлечениях. Так вот я – это мужская версия такой девушки». Все так и есть. По словам Кунис, «Джесси – полная противоположность Майку. Это добрый человек. Когда мы видим его впервые, он хвалит Эми – говорит, какая она прекрасная мать, и сразу завоевывает нас без боя. По мне, так это лучший комплимент, который я могла бы получить». 
Может ли плохая мамочка быть прекрасной матерью? Да, может, считает Кунис:  «По меркам фильма, плохая мать – та, кто может кормить детей полуфабрикатами. Ее ребенок, скорее всего, не носит одежду из экологически чистого материала и бывает в душе не каждый день. Также ребенок плохой мамочки смотрит телевизор на час дольше, чем следовало бы, и не владеет тремя языками. Иногда ему даже приходится ждать, когда она заберет его из школы. С гордостью хочу сказать вам, что моя собственная мама проделывала все эти вещи со мной – и ничего, я жива. И люблю ее. Так что понятно – быть плохой матерью нормально».
                                                                           *     *     *

«ОЧЕНЬ ПЛОХИЕ МАМОЧКИ» - второй полнометражный фильм, который Джон Лукас и Скотт Мур сняли совместными усилиями, а роль Эми Митчелл – первая роль Милы Кунис после рождения дочери Уайатт Изабель. 

«Джон и Скотт словно арахисовое масло и желе - до того они подходят друг к другу, - говорит актриса. – Скотт стремится, чтобы каждая сцена была правдоподобной, Джон хочет запихнуть в нее побольше комического. Они дополняют друг друга, как детали паззла. Еще они любят детей. На площадку все приводили своих детей. Мне по-настоящему повезло, что я попала в этот проект и смогла поработать с этими пятью прекрасными, невероятно интересными женщинами». 
«Некоторых интересовало: когда на съемочной площадке собирается шесть женщин, злословят ли они, бывают ли между ними стычки? Ответ – нет. Это были самые трезвомыслящие и скучные девушки, с которыми я когда-либо работала вместе. Ну и, поскольку у всех нас есть дети, все мы чувствовали себя в одной лодке и подбадривали друг друга». Того же мнения придерживается блогер Лили Сингх, сыгравшая в фильме одну из ролей второго плана: «Не буду врать, сначала я страшно стеснялась, потому что отношусь к цифровому миру. Но когда я появилась на площадке – загримированная, причесанная, - мои страхи улеглись. Кристина была со мной очень мила, а Мила сказала, что как раз посмотрела несколько моих видеороликов. Это было свидетельство дивной женской любви». 
Впрочем, уместно будет говорить и о любви мужской. «Наш фильм стал любовным посланием Джона и Скотта своим женам, - говорит Сюзанна Тодд. – У каждого из них по двое детей, так что они, в общем, знают, о чем говорят, просто имели дело с ситуацией под другим ракурсом. Работать с ними одно удовольствие – даже не передать. насколько большое. Это талантливые, сумасшедшие и хорошие люди – по-настоящему хорошие, таких в Голливуде увидишь далеко не всегда. Поэтому я буквально наслаждалась каждой минутой нашей совместной работы и каждый день с нетерпением дожидалась съемок».
«В воздухе витали плотные облака эстрогена, и Скотт с Джоном относились к нас невероятно внимательно», - вспоминает Хан. А Джей Эрнандес добавляет: «У них могла сложиться ситуация двух хозяек на одной кухне, но вместо этого возникли симбиотические отношения. «ОЧЕНЬ ПЛОХИЕ МАМОЧКИ» стали обратной стороной «Мальчишника в Вегасе». Красивые дамы желают повеселиться? Что может быть лучше!»

Тайные опасения, что мужчины-режиссеры могут оказаться недостаточно «в теме» каких-то специфических гендерных моментов, были развеяны подним присутствием Сюзанны Тодд. «Мы расслаблялись от одного осознания того, что она стоит рядом с Джоном и Скоттом возле камеры, - признается Кэтрин Хан. – Это было примерно как понимание того, что мама рядом. Мы знали, что Сюзанна не даст пропустить какие-то детали, на которые легко не обратить внимания, если ты не женщина».

У актеров, исполняющих роли детей Эми (в реальной жизни им обоим по тринадцать лет), есть собственный взгляд на материнство. «Я считаю, что идеальная мать должна всегда и во всем поддерживать своего ребенка, хочет ли он стать врачом или актером, - говорит Уна Лоренс (по фильму – Джейн). – Еще она, как моя мама или Эми в фильме, всегда кормит детей самой вкусной и здоровой едой». Для Эмджея Энтони (Дилан) фактор еды также очень важен: «Идеальная мать покупает своим детям много мороженого, сладостей и стейков!» Оба юных актера также имеют свое представление о плохих матерях. «Плохие матери разрешают детям делать все, что угодно, - считает Уна. – До какой-то степени это хорошо, но ведь ты же должен и направлять своего ребенка». Эмджей также сторонник баланса: «Если вы изо всех сил стараетесь быть супермамой, надо немного остыть. Если вы будете слишком баловать своих детей, они ничего не научатся делать самостоятельно и лет в восемнадцать будут полностью зависеть от окружающих». Если же говорить об отцах, то Уна Лоренс в абсолютном восторге от актера Дэвида Уолтона («Я даже не знала, что он будет играть нашего папу, пока он не появился на площадке. Я такая: да вы что, серьезно? Это вот этот парень из «Новенькой»? Ой, он такой классный!»), но полна скепсиса по поводу его героя: «Он никогда не помогает Эми. А отец должен быть на подхвате, потому что матерям и так приходится делать много всего».
  *     *     *

Съемки фильма начались в понедельник, 11 января 2016 года в самом престижном районе Нового Орлеана. Снимали сцены первого дня, когда Эми решает сложить с себя утомительные обязанности «хорошей мамочки». Следующие два месяца съемочная группа картины запечатлевала по всему «Городу полумесяца» все стадии преображения героини из недооцененной измученной женщины в раскрепощенную свободную личность. 
Действие картины разворачивается весной в пригороде Чикаго на фоне синего неба, зеленых лужаек и цветущих деревьев. «Нам нужна была соответственная обстановка, которая по виду была бы отчетливо американской», - рассказывает Лукас. Однако, поскольку по сюжету съемочной группе требовались хорошие погодные условия – или хотя бы возможность таковых, - а на дворе стояла зима, решено было, что роль Чикаго исполнит Новый Орлеан. 
«Нам пришлось следить за тем, чтобы в кадр не попали пальмы или столь примечательные памятники новоорлеанской архитектуры, - рассказывает исполнительный продюсер Марк Камин. – Тем не менее отыскать тот дух Среднего Запада, которого добивались Джон и Скотт, оказалось весьма легко. За исключением пары гроз, погода нас радовала».
Режиссеры также стремились к тому, чтобы «картинка» фильма отображала его актерский состав. «Порой комедии снимают достаточно примитивно, - поясняет Камин. – Знаете, мол, не волнуйтесь насчет углов съемки и заднего плана. Но  Скотт с Джоном хотели отойти от этой стереотипной манеры. Им хотелось, чтобы зритель увидел интересные кадры». Для воплощения этого замысла был призван оператор-постановщик Джим Дено («Город призраков», «Парни не плачут», «Идеальный голос 2»). «Джиму часто приходилось снимать женские лица, и вся наша творческая группа сразу это ощутила», - говорит Камин. Профессиональные способности Дено были высоко оценены и художником-постановщиком Маршей Хайндс: «Джим – тот оператор, который показал мне, как даже из крошечного фрагмента пространства может получиться чудесный кадр». Последнее обстоятельство было важным, поскольку создателям фильма приходилось работать не в просторных павильонах с разборными стенами или поднимающимися крышами. Все до единой сцены были сняты на натуре. 
Для Дено и Хайндс это не стало проблемой. «Я привыкла к ситуациям, когда приходится ухищряться, чтобы визуально расширить пространство для камеры на добрых семь футов, - говорит Марша. – Но с Джимом такие уловки не потребовались. Камеру не приходилось привязывать к какому-то определенному месту – он и его ребята работали с тем, что было».

Больше всего пространства съемочной группе потребовалось, чтобы снять начальные кадры фильма, в которых шесть главных героинь - наряду с сотнями других женщин - высаживают поутру своих детей возле школьного здания. «По сюжету предполагается, что это такая школа, куда ходить хотят все. У нас как раз оказалось то, что требовалось – превосходная локация и два ясных солнечных дня вдобавок», - вспоминает исполнительный продюсер. Помимо школы, другими ключевыми объектами, где происходит действие, должны были стать дом Эми, ее кабинет в Coffee Cooperative,  дом Гвендолин и супермаркет, в котором ОЧЕНЬ ПЛОХИЕ МАМОЧКИ отрываются в свой первый вечер «на свободе». 
Coffee Cooperative – модный торговый проект, руководит которым 24-летний директор, а Эми находится у него в подчинении. На время съемок в здание Coffee Cooperative превратился новоорлеанский Центр современного искусства – именно в его стенах разворачиваются все эпизоды с участием Эми и ее малосимпатичных коллег. Сцены в супермаркете снимали в подлинном супермаркете, относящемся к местной сети «Бро Март», в Гретне – пригороде Нового Орлеана. 
«Я и раньше проводил съемки в магазинах, и это довольно непросто, - делится впечатлениями Камин. – Они не любят закрываться на время съемок, а нам-то нужен был полный день. Наши героини буянят, скидывают товары с полок, и по сюжету у них возникает большая разборка с охраной. На рождественских каникулах нам пришлось прибегнуть к помощи локейшн-скаутов, и результат того стоил. Джон и Скотт были просто счастливы, когда мы наконец завершили поиски». Довольна осталась и Марша Хайндс: «В этом «Бро-Марте» не осталось стены, где не висело бы наших вывесок, и они висят там до сих пор». 
Особняк, где живет Гвендолин, на время выборов нового президента АРУ становится местом, куда стекаются все «сливки» родительского комитета. Как вспоминает Хайндс, требования к этому зданию были следующие: «Само собой, это должен был быть большой и сверкающий дом, а кроме того, в нем нужно было разместить для вечеринки восемьдесят женщин в одной комнате». Во время подготовки к вечеринке себя в очередной раз с наилучшей стороны проявила Сюзанна Тодд. «Я попросила Сюзанну прийти пораньше, чтобы удостовериться, все ли сделано так, как надо, - вспоминает Хайндс. – А она не просто пришла пораньше, но еще и помогла мне расставить цветы». 

В тот же вечер, что и Гвендолин, Эми устраивает альтернативную вечеринку, на которой гостям предложены пицца, желе в стаканчиках и разнузданные танцы. Лучшее в этой вечеринке то, что на ней гости могут повеселиться до упаду. Чем и воспользовались восемьдесят участников массовки из местных, играющих мам – участниц АРУ. Сцена буйного веселья снималась на протяжении нескольких дней в декорациях небольшой гостиной, столовой, кухни и заднего дворика дома, который на протяжении недели был штаб-квартирой съемочной группы. 
Кэтрин Хан так рассказывает об этих съемочных днях: «Было страшно тесно. Шел дождь. Между дублями было некуда протолкнуться. В итоге мы стали чувствовать себя как на настоящей вечеринке. Лучше всего были танцы, потому что девчонки стали по-настоящему зажигать. Не было никакой иерархии, и вся сцена получилась великолепно. Например, Кики просто фантастически изображает робота».

С не меньшим смаком Хан вспоминает часы, когда актрис гримировали в отдельном трейлере: «Кристен кормит ребенка. Дочка Милы бегает вокруг. Все показывают друг другу детские фотки. Это были прекраснейшие моменты. У парней, конечно, все проходило спокойнее, но у женщин было просто замечательно».
                                                            *     *     *
Художник по костюмам Джулия Кастон с самого начала знала, как приблизительно должен выглядеть гардероб Гвендолин. «Когда вы ежедневно приходите в школу и видите там другую мать, которая всегда является с безупречной укладкой, это просто бесит, - говорит она. – Мы попробовали представить, как должна одеваться Гвендолин, чтобы хоть слегка да раздражать других женщин». 
«Помню, когда мой ребенок был маленьким, - продолжает Кастон, - я не могла носить светлые вещи, потому что он очень скоро все заляпывал. Поэтому мы одели Гвендолин именно в светлое, чтобы создать этакий сияющий, ангелический образ – и в то же время подчеркнуть ее богатство, гламурность и великолепие. Кристина охотно мне в этом помогла». 
Ни Гвендолин, ни ее подругам Вики и Стэйси нет нужды быть практичными. Они богаты. Эми, в свою очередь, одевается как типичная работающая женщина, все время пребывающая в спешке и едва успевающая справиться со всеми делами. Сводобомыслящая Карла носит все, что декольтировано. У Кики, матери четверых детей, двое из которых совсем малыши, нет времени размышлять о нарядах. Она чувствует себя спокойно и безопасно в мешковатой одежде пастельных тонов – преимущественно мятно-зеленого цвета. Любимое ожерелье Кики «Маме» Кристен Белл носит и в реальной жизни. Оно сделано старшей дочерью актрисы Линкольн – девочка смастерила его незадолго до съемок. 
«Кики не назовешь крутой, - говорит Белл, - и это одна из причин, по которой мамаши из АРУ так придираются к ней. Но ее это не заботит. Носит простую кофту с вышивкой? Да я сама такая же». 

АКТЕРЫ И СОЗДАТЕЛИ ФИЛЬМА
МИЛА КУНИС (Эми Митчелл) на данный момент является одной из самых востребованных голливудских актрис. С начала своей карьеры, которая стартовала, когда Миле было девять лет, она успела сняться во впечатляющем числе кино- и телефильмов. 
Широкую известность и международное признание молодой актрисе принесла роль балерины Лилли в мистической драме Даррена Аронофски «Черный лебедь» (Black Swan, 2010). За эту роль на Венецианском международном кинофестивале Кунис была присуждена награда имени Марчелло Мастроянни как лучшей молодой актрисе. Кроме того, Кунис была номинирована на получение премий Гильдии киноактеров, Critics Choice Awards и «Золотой глобус». 
Среди других заметных фильмов с участием Кунис – «В пролете» (Forgetting Sarah Marshall, 2008, режиссер - Николас Столлер), «Книга Илая» (The Book of Eli, 2009, режиссеры – Альберт и Аллен Хьюз), «Секс по дружбе» (Friends with Benefits, 2011, режиссер – Уилл Глак), «Третий лишний» (Ted, 2012, режиссер – Сет Макфарлейн), «Оз, великий и ужасный» (Oz the Great and Powerful, 2013, режиссер – Сэм Рейми), «Третья персона» (Third Person, 2013, режиссер – Пол Хаггис), «Кровные узы» (Blood Ties, 2013, режиссер – Гийом Кане) и др. Однако американской аудитории актриса известна в первую очередь благодаря участию в двух комедийных телесериалах – «Шоу 70-х» (That 70’s Show, 1998-2006), где она исполнила роль Джеки Беркхарт, и «Гриффины» (Family Guy, 1999- ), в котором Кунис озвучивает дочь Питера и Лоис Гриффинов, Мег. 
В 2015 году Мила Кунис вместе со Сьюзан Кертис, Кэмероном Кертисом и Лизой Стербаков основала продакшн-компанию Orchard Farm Productions. Последний на данный момент вышедший фильм с ее участием – «Восхождение Юпитер» (Jupiter Ascending, 2015, режиссеры – Лана и Лилли Вачовски). Действие картины разворачивается в мире, где человеческие особи находятся в самом низу эволюционной пирамиды. Главная героиня, которую играет Кунис, - молодая женщина, на которую ведется охота по приказу Королевы Вселенной, поскольку само ее существование угрожает существованию Королевы. 
КРИСТЕН БЕЛЛ (Кики) стала широко известна после роли школьницы-детектива Вероники Марс в одноименном телесериале (Veronica Mars, 2004-2007). В 2014 году режиссер Роб Томас снял киноверсию сериала, в котором Белл вновь исполнила заглавную роль, а также выступила одним из продюсеров проекта. Актриса также снималась в фильмах «Спартанец» (Spartan, 2004, режиссер – Дэвид Мамет), «Пульс» (Pulse, 2006, режиссер – Джим Сонзеро), «В пролете», «Формула любви для узников брака» (Couples Retreat, 2009, режиссер – Питер Биллингсли), «Однажды в Риме» (When in Rome, 2009, режиссер – Марк Стивен Джонсон), «Бурлеск» (Burlesque, 2010, режиссер – Стив Энтин), «Снова ты» (you Again, 2010, режиссер – Энди Фикмен), «Все любят китов» (Big Miracle, 2012, режиссер – Кен Куопис), «Муви 43» (Movie 43, 2013, режиссеры – Стивен Брилл, Питер Фарелли, Элизабет Бэнкс, Стив Карр, Расти Кэндифф, Патрик Форстер, Уильям Грэм, Джеймс Ганн, Бретт Ратнер, Джонатан ван Таллекен, Боб Оденкерк), «Спасатель» (The Lifeguard, 2013, режиссер – Лиз В. Гарсиа) и др. 

Среди прочего, Белл принимала участие в озвучании двух анимационных блокбастеров – «Холодное сердце» (Frozen, 2013, режиссеры – Крис Бак, Дженнифер Ли), где озвучивала главную героиню, принцессу Анну, и «Зверополис» (Zootopia, 2016, режиссеры – Байрон Хауард, Рич Мур, Джаред Буш), в котором ее голосом говорит ленивец Присцилла. В числе недавних проектов с ее участием – комедия «Большой босс» (The Boss, 2016, режиссер – Бен Фалкон) и телесериал «Обитель лжи» (The House of Lies, 2012-   ). Кроме того, Белл известна и как театральная актриса. В этом качестве она играла в спектаклях и мюзиклах «Том Сойер» (Tom Sawyer), «Суровое испытание» (The Crucible), «Сумасшествие вокруг марихуаны» (Reefer Madness) и «Маленькая ночная серенада» (A Little Night Music). 
КЭТРИН ХАН (Карла Данклер) пользуется репутацией актрисы, одинаково талантливо исполняющей как драматические, так и комедийные роли. При этом  последние в ее фильмографии преобладают - достаточно вспомнить такие названия, как «Телеведущий: Легенда о Роне Бургунди» (Anchorman: The Legend of Ron Burgundy, 2004, режиссер – Адам Маккей), «Отпуск по обмену» (The Holiday, 2006, режиссер – Нэнси Майерс), «Сводные братья» (Step Brothers, 2008, режиссер – Адам Маккей), «Продавец» (The Goods: Live Hard, Sell Hard, 2009, режиссер – Нил Бреннан), «Мы – Миллеры» (We're the Millers, 2013, режиссер – Роусон Маршалл Тербер), «Невероятная жизнь Уолтера Митти» (The Secret Life of Walter Mitty, 2013, режиссер – Бен Стиллер), «Плохие слова» (Bad Words. 2013, режиссер – Джейсон Бейтман), «Полуденная нега» (Afternoon Delight, 2013, режиссер – Джилл Соллоуэй), «Мисс Переполох» (She’s Funny That Way, 2014, режиссер – Питер Богданович), «Дальше живите сами» (This Is Where I Leave You, 2014, режиссер – Шон Леви), «Все по новой» (The Do-Over, 2016, режиссер – Стивен Брилл), сериалы «Очевидное» (Transparent), «Типа счастье» (Happyish) и др. Если говорить о не столь отчетливо комедийных проектах с участием актрисы, то среди них можно выделить картины «Последняя мимзи Вселенной» (The Last Mimzy, 2007, режиссер – Роберт Шэй), «Дорога перемен» (Revolutionary Road, 2008, режиссер – Сэм Мендес), «Визит» (The Visit, 2015, режиссер – М. Найт Шьямалан), «Как знать…» (How Do You Know, 2010, режиссер – Джеймс Л. Брукс), «Земля будущего» (Tomorrowland, 2015, режиссер – Брэд Берд). 
Хан с успехом играет и на сцене. В числе спектаклей с ее участием – «Десять неизвестных» (Ten Unknowns, Хантингтонская театральная компания), «Сон в летнюю ночь» (театральный фестиваль в Уильямстауне, Массачусетс, США), «Чосер в Риме» (Chaucer in Rome, театральный фестиваль в Уильямстауне), «Камино Реаль» (Camino Real, театральный фестиваль в Уильямстауне), «Гедда Габлер» (театральный фестиваль в Уильямстауне; театр «Бэй Стрит», Нью-Йорк). Актриса окончила со степенью бакалавра Северо-Западный университет, а также получила степень мастера изящных искусств в Йельской школе драмы. 
ДЖЕЙ ЭРНАНДЕС (Джесси Харкнесс) стал актером благодаря случаю, который свел его в лифте с talent-менеджером, посоветовавшим юноше попытать счастья в Голливуде и разославшим его фотографии знакомым агентам по подбору актеров. Сейчас Эрнандес считается одним из самых востребованных латиноамериканских артистов в индустрии развлечений. Ему довелось поработать со многими известными сценаристами, режиссерами, продюсерами и актерами наших дней. Экранными партнерами Эрнандеса становились Хоакин Феникс, Джон Траволта, Мэтт Диллон, Идрис Эльба, Николас Кейдж, Майкл Пенья, Томас Джейн, Хайден Панеттьери, Кирстен Данст и многие другие. 
Первой заметной ролью Джея Эрнандеса в Голливуде стала роль Карлоса в мелодраме «Безумная и прекрасная» (Crazy/Beautiful, 2001, режиссер – Джон Стокуэлл), за которую он был номинирован на премию ALMA Award за выдающуюся актерскую работу. Среди других наиболее примечательных фильмов с его участием можно выделить спортивную драму «В лучах славы» (Friday Night Lights, 2004, режиссер – Питер Берг),  триллеры «Команда 49: Огненная лестница» (Ladder 49, 2004, режиссер – Джон Ли Хэнкок), «Хостел» (Hostel, 2005, режиссер – Илай Рот), «Башни-близнецы» (World Trade Center, 2006, режиссер – Оливер Стоун), криминальную драму «Мальчики-налетчики» (Takers, 2010, режиссер – Джон Лэссенхоп), фантастический боевик «Отряд самоубийц» (Suicide Squad, 2016, режиссер – Дэвид Эйер). Если говорить о телевизионных проектах с участием Эрнандеса, то здесь на себя обращают внимание его работы в сериалах «Шестеро» (Six Degrees, 2006-2007), «Отчаянные меры» (Last Resort, 2012), «Нэшвилл» (Nashville, 2016–2017), «Преступные связи» (Gang Related, 2014), «Пространство» (The Expance, 2015- ). 
ЭННИ МУМОЛО (Вики Латроуб) – актриса и сценарист, известная прежде всего благодаря своему участию в лос-анджелесской театральной компании “The Groundlings”, сделавшей своей визитной карточкой комедийные импровизации. Как актрису ее можно увидеть в таких фильмах и телесериалах, как «Любопытный Джордж» (Curious George, 2006, режиссер – Мэттью О’Каллахан), «Американская семейка» (Modern Family, 2009- ), «Взрывная штучка» (Lady Dynamite, 2016- ), «Очевидное», «Большой босс». В качестве сценариста Мумоло известна прежде всего как создатель сценариев к фильмам «Девичник в Вегасе» (Bridesmaids, 2011, режиссер – Пол Фейг) – за эту работу она вместе с соавтором Кристен Уиг в 2012 году удостоилась номинаций на премии «Оскар» и «Золотой глобус» в категориях «Лучший оригинальный сценарий» - и «Джой» (Joy, 2015, режиссер – Дэвид О. Расселл). В настоящее время Мумоло и Уиг вновь объединили свои творческие усилия и работают над сценарием пока не имеющей названия комедии по заказу компании TriStar (известно также, что Энни и Кристен выступят в роли продюсеров картины и сыграют в ней главные роли). 
ДЖАДА ПИНКЕТТ-СМИТ (Стэйси) родилась и выросла в Мэриленде. Изучала хореографию и актерское мастерство в Балтиморской школе искусств и Школе искусств Северной Каролины. Настойчивость и целеустремленность привели девушку на телевидение. Свою первую «настоящую» роль она получила в 1991 году в ситкоме телекомпании NBC «Другой мир» (A Different World). А в 1993 году состоялся дебют Джады Пинкетт в полнометражном кино – она сыграла мать-одиночку Ронни в фильме «Угроза для общества» (Menace II Society, режиссеры – Альберт и Аллен Хьюз). Далее последовали роли, окончательно сделавшие актрису узнаваемой – в фильмах «Узы братства» (Jason's Lyric, 1994, режиссер – Даг Макгенри) и «Чокнутый профессор» (Nutty Professor, 1996, режиссер – Том Шэдьяк). Также в актерской карьере Пинкетт-Смит можно выделить фантастические триллеры «Матрица: Перезагрузка» и «Матрица: Революция» (Matrix Reloaded; Matrix Revolutions, 2003, режиссеры – Эндрю и Ларри Вачовски), анимационную франшизу «Мадагаскар» (Madagascar, режиссеры – Эрик Дарнелл, Том Макграт), в которой она озвучивает бегемота Глорию, комедию «Супер Майк» (Magic Mike XXL, 2012, режиссер – Стивен Содерберг). Как продюсер Пинкетт-Смит участвовала в создании фильмов «Тайная жизнь пчел» (The Secret Life of Bees, 2008, режиссер – Джина Принс-Байтвуд), «Каратэ-пацан» (Karate Kid, 2010, режиссер – Гарольд Цварт), «Энни» (Annie, 2014, режиссер – Уилл Глак), документальной ленты о политической активистке Анджеле Дэвис «Свободу Анджеле» (Free Angela and All Political Prisoners, 2012, режиссер – Шола Линч), телесериала «Сестра Готорн» (Hawthorne, 2009-2011) и др. В «Сестре Готорн» Пинкетт-Смит также сыграла заглавную роль, за что в 2010 году получила награду NAACP Image Award в номинации «Выдающаяся актриса в драматическом сериале». Помимо этого, она вместе со своим мужем Уиллом Смитом, а также с Джеем-Зи выступила продюсером бродвейского мюзикла «Фела!» (Fela!). Режиссерским и сценарным дебютом Пинкетт-Смит стала картина «Человеческий контракт» (Humamn Contract, 2008, в ролях – Джейсон Кларк, Пас Вега, Идрис Эльба, Джоанна Кэссиди, Стивен Брэнд). 

В 1997 году Джада Пинкетт вышла замуж за актера Уилла Смита, с которым у нее есть двое детей – Джейден и Уиллоу. Материнство позволило Пинкетт-Смит выступить еще в одной ипостаси – писательской: в 2004 году она выпустила свою первую детскую книгу «Girls Hold Up the World» («Мир держится на девочках»), написанную, по признанию автора, для ее трехлетней на тот момент дочери Уиллоу и ее подружек. 
Супруги Смит являются основателями благотворительного фонда The Smith Family Foundation, оказывающего помощь и поддержку городской молодежи. Кроме того, Джада Пинкетт-Смит уделяет много времени и внимания различным гуманитарным проектам, периодически поднимая разнообразные острые темы – в частности, борьбу с торговлей людьми. Она также входит в консультативный совет инициированного модным домом Gucci движения «Chime for Change», выступающего за улучшение образования, здравоохранения и правосудия в отношении девочек и женщин во всем мире. 

КРИСТИНА ЭППЛГЕЙТ (Гвендолин Джеймс) долгое время имела репутацию телевизионной актрисы. Широкой публике она известна в первую очередь как звезда сериала телекомпании Fox «Женаты и с детьми» (Married With Children, 1987-1997), в котором исполнила роль ветреной красотки Келли, а подкрепила свой успех, снявшись в заглавной роли в телесериале NBC «Джесси» (Jesse, 1998-2000). Эта работа принесла Эпплгейт награду People’s Choice как «Любимой исполнительнице в новом телевизионном сериале» и номинацию на «Золотой глобус» в категории «Лучшая женская роль в телесериале, комедии или мюзикле». В 2004 году актриса снялась в знаменитом телешоу «Друзья» (Friends, 1994-2004) в роли Эми, младшей сестры Рейчел. За это исполнение Эпплгейт удостоилась еще одной награды – премии «Эмми» в номинации «Выдающаяся игра приглашенной звезды в комедийном сериале». В 2007 году актриса начала сниматься в телесериале «Кто такая Саманта?» (Samantha Who?, 2007-2009), также принесшем ей большое количество номинаций на разнообразные премии, в том числе «Эмми», «Золотой глобус», премию Гильдии киноактеров и др.
В 2005 году состоялся дебют Кристины Эпплгейт на Бродвее в новой версии мюзикла «Милая Чарити» (Sweet Charity), где она исполнила заглавную роль – танцовщицы Чарити Хоуп Валентайн. Хотя возобновленная версия мюзикла прекратила своей существование в январе 2006 года, Эпплгейт успела удостоиться за свою игру номинаций на премии «Тони» и «Драма Деск». Среди других театральных ролей актрисы – участие в постановках «Джаз дровосека» (The Axeman’s Jazz), «Никто не уйдет с пустыми руками» (Nobody Leaves Empty Handed), «Арфа в траве» (The Grass Harp) и др. 
Кристина Эпплгейт снималась в фильмах «Пережить Рождество» (Survivimng Christmas, 2004, режиссер – Майк Митчелл), «Голый барабанщик» (The Rocker, 2008, режиссер – Питер Каттанео), «Телеведущий: Легенда о Роне Бургунди», «Безбрачная неделя» (Hall Pass, 2011, режиссеры – Питер и Бобби Фаррелли), «Каникулы» (Vacation, 2015, режиссеры – Джон Фрэнсис Дейли, Джонатан М. Голдштейн) и др. Ее голосом говорят Бриттани – одна из поющих бурундучков в фильме «Элвин и бурундуки-2» (Elvin and the Chipmunks: The Squeakquel, 2008, режиссер – Бетти Томас) и кошка-суперагент Кэтрин в картине «Кошки против собак: Месть Китти Галор» (Cats&Dogs: The Revenge of Kitty Galore, 2010, режиссер – Брэд Пейтон). 
В 2008 году, поборов рак груди, Эпплгейт основала фонд «Right Action for Women», основная цель которого – вести просветительскую работу среди женщин, рассказывая им об этом недуге и пропагандируя регулярные медицинские обследования. Фонд также оказывает поддержку женщинам, потенциально находящимся в группе повышенного риска, но не имеющим материальной возможности покрыть связанные с маммографическими скринингами расходы. В 2003 и 2009 годах Кристина Эпплгейт выступала послом кампании «Lee National Denim Day», одной из крупнейших однодневных фандрайзинговых акций, цель которых – собрать средства для борьбы с раком молочной железы. 
ДЖОН ЛУКАС и СКОТТ МУР познакомились в 1999 году во время работы на известного сценариста Дэниела Петри-младшего – оба они были его ассистентами. С тех пор они неразлучны. Вскоре после знакомства Лукас и Мур написали свой первый совместный сценарий, который, однако, был экранизирован лишь в 2011 году и лег в основу фильма «Липучка» (Flypaper, 2011, режиссер – Роб Минкофф). Самой же известной сценарной работой тандема, бесспорно, на данный момент является сценарий к ставшему кассовым хитом фильму «Мальчишник в Вегасе» (The Hangover, 2009, режиссер – Тодд Филлипс), за который Лукас и Мур удостоились «Золотого глобуса», а также были номинированы на премии Гильдии сценаристов Америки и BAFTA. Кроме того, по сценариям Джона Лукаса и Скотта Мура были сняты такие картины, как «Четыре рождества» (Four Christmases, 2008, режиссер – Сет Гордон), «Призраки бывших подружек» (Ghosts of Past Girlfriends, 2009, режиссер – Марк Уотерс), «Хочу как ты» (The Change-Up, 2011, режиссер – Дэвид Добкин) и др. 
СЮЗАННА ТОДД (продюсер) долгое время возглавляла компанию Team Todd, при непосредственном участии которой были выпущены фильмы «Мой лучший любовник» (Prime, 2005, режиссер – Бен Янгер), «Помни» (Memento, 2000, режиссер – Кристофер Нолан), «Через Вселенную» (Across the Universe, 2007, режиссер – Джули Теймор), «Алиса в Зазеркалье» (Alice Through the Looking Glass, 2016, режиссер – Джеймс Бобин), трилогия об Остине Пауэрсе и др. Общая сумма сборов от всех фильмов, к продюсированию которых причастна Тодд, превышает $2,5 млрд. Кроме того, Сюзанна Тодд широко известна в мире производителей компьютерных игр – она неоднократно выступала на этом поприще как креативный и бизнес-консультант. В частности, с ее помощью свет увидели серии игр «Call of Duty» и «Skylanders». 

В 2016 году Тодд после длительного перерыва вернулась к независимому продюсированию. Комедия «ОЧЕНЬ ПЛОХИЕ МАМОЧКИ» стала «первой ласточкой» с пометкой «Производство: Сюзанна Тодд». Следующим же фильмом, полностью спродюсированным ею, станет телевизионный альманах «Если бы стены могли говорить» (If These Walls Could Talk) – очередная часть знаменитой франшизы, получившей широкую известность в 1996 году, после выхода на канале HBO первой части, в которой рассказывались истории трех женщин, в разное время столкнувшихся с необходимостью сделать аборт. Вторая часть была выпущена в 2000 году и была посвящена теме лесбийских взаимоотношений. Что станет центральной темой третьего фильма, пока держится в секрете, однако известно, что в создании картины приняла участие актриса и сценарист Лина Данэм. 

Сюзанна Тодд является обладательницей многих премий, среди которых Lucy Award, Cosmo’s Fun Fearless Female Award, GLAAD Media Award, MTV Movie Award, несколько премий «Сатурн», People’s Choice и др. Она принимает активное участие в благотворительности и постоянно сотрудничает с рядом благотворительных организаций, в том числе с «Tia’s Hope» и Сент-Джозеф-центром, чья деятельность направлена на помощь бездомным, неимущим, а также одаренным детям из малообеспеченных семей. Тодд является членом Американской киноакадемии и Американской телеакадемии, Гильдии режиссеров США и Продюсерской гильдии. Питает страсть к видеоиграм, покеру и теннису. Живет в Лос-Анджелесе вместе с тремя детьми, подобранным на улице паглем и двумя шиншиллами. 
БИЛЛ БЛОК (продюсер) – одна из ключевых фигур в области продюсирования независимого кино. Среди его проектов – фильмы Нила Бломкампа («Район №9»/District 9, «Элизиум: Рай не на Земле»/Elysium), Оливера Стоуна («Буш»/W., «Под маской жиголо»/Fading Gigolo), Дэвида Эйера («Ярость»/Fury, «Дедушка легкого поведения»/Dirty Grandpa). В настоящее время Блок является исполнительным директором компании Bill Block Media, а ранее был президентом компании Artisan Entertainment. В этом качестве он принимал участие в создании фильмов «Пи» (Pi, 1997, режиссер – Даррен Аронофски), «Ведьма из Блэр: Курсовая с того света» (The Blair Witch Project, 1999, режиссеры – Дэниел Мирик, Эдуардо Санчес), «Англичанин» (The Limey, 1999, режиссер – Стивен Содерберг), «Девятые врата» (Ninth Gate, 1999, режиссер – Роман Поланский), «Реквием по мечте» (Requiem for Dream, 2000, режиссер – Даррен Аронофски) и др. 
Блок учился в Колумбийском университете. Сейчас он живет в Лос-Анджелесе вместе с женой, двумя сыновьями и дочерью. 
