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Премьера нового фильма Владимира Аленикова «Мятежники» 
пройдет в Октябре
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1 ноября в 19.00 в кинотеатре Октябрь состоится большая премьера нового фильма режиссера Владимира Аленикова «Мятежники». Дети с ограниченными возможностями смогли защитить свой интернат, стены которого для них стали настоящим родным домом.

На главной столичной киноплощадке фильм «Мятежники» представит сам режиссер, актеры и вся съемочная группа фильма.

Комедийная драма снята по одноименному роману Аленикова и основана на реальных историях подростков, выросших в интернатах. 

«Мятежники» – это не только значимый социальный кинопроект, увлекательная история о смелых духом и сердцем подростках, но и яркое явление в российском и международном кинематографе. Фильм был представлен в рамках 46 Московского международного кинофестиваля (ММКФ), а также стал событием 26 Шанхайского международного кинофестиваля. 

Фильм, в котором дети вступают в конфликт с несправедливым миром взрослых, ставит своей целью привлечь внимание к проблемам детей с ограниченными возможностями и домов-интернатов в целом. Он дает старт масштабному российскому социальному проекту, в котором примут участие благотворительные фонды, общественные организации, депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации и региональные администрации.  Благодаря кинопоказам, семинарам и встречам с создателями фильма «Мятежники», будет решена основная задача – широкое освещение проблем подростков, которые сегодня находятся в детских домах и интернатах и нуждаются в разработке новых социальных механизмов, внедрении их в реальную жизнь и в правовом обеспечении. 

По сюжету девочка Настя из неблагополучной семьи не может говорить. Соцслужбы лишают её мать родительских прав и определяют в интернат для детей с ограниченными возможностями, где у каждого ребенка своя история. Настя постепенно находит контакт с другими ребятами. Она наблюдает за постановкой в детдоме спектакля о Жанне д’Арк. Орлеанская дева впоследствии становится ярким образом для детей и заражает их своим бунтарским духом.

Внезапно над домом-интернатом, где живут ребята, нависла угроза: администрация города решает снести интернат, а на его месте построить торгово-развлекательный центр. Детей планируют переселить в другие детские дома. Однако ребята, сплотившись и став друг другу семьей, не хотят терять свой дом. Они решают оказать сопротивление и устраивают настоящий мятеж!

Известный режиссер, Заслуженный деятель искусств Российской Федерации   Владимир Алеников, снявший такие фильмы, как «Приключения Петрова и Васечкина», «Небесная команда», «Биндюжник и Король», «Нужные люди» и другие, вновь прикасается к теме детства и проблемам подростков через призму правды, используя юмор и иронию.  В центре его историй всегда сильные личности, которые сами управляют своей судьбой и принимают смелые решения. Личности, которые не сдаются в трудных ситуациях.

«Невероятный случай о спасении дома-интерната в городе Иваново его воспитанниками, мне рассказал мой друг несколько лет назад. Меня тогда зацепила история, и я позвонил в тот самый интернат, но меня заверили, что такого у них не случалось. Я продолжил поиски дома-интерната, но так и не нашел, где это было. Мой друг тогда признался, что возможно этого и не случалось вовсе, все было мифом. Но меня не отпускала эта тема, я стал ездить по различным домам-интернатам нашей страны и собирать истории детей, которые в итоге оформились в книгу, а затем и в фильм. Это непростые истории покалеченных и психологически, и физически детей. Но каждая из них, безусловно, заслуживает внимания. А прототипом директрисы дома-интерната стала замечательная женщина Лина Салтыкова, которая уже много лет руководит пансионатом для детей с ОВЗ «Городок Незнайки», – отмечает режиссер Владимир Алеников. – На недавнем закрытом показе в Петербурге случилось невероятное. Ко мне подошла заплаканная девушка и призналась, что в интернате с музыкальным уклоном, где она выросла, произошла ситуация один к одному, правда закончилась она не так благополучно, как в нашем фильме. Но мне кажется, нам стоило сделать именно счастливый финал, чтобы дать зрителю и всем нам надежду! «Мятежники» – картина о толерантности, эмпатии, единении перед бедой, это очень важный и нужный фильм в настоящее время».

В главной роли юная актриса Василиса Коростышевская, сыгравшая девочку Настю, которая попав в дом-интернат осознает, что нужно действовать. Она дебютировала в кино в приключенческой картине «Мой любимый чемпион».

Ольга Волкова  - народная артистка России, блистательная актриса, за плечами которой около двухсот ролей, как никто другой смогла передать в своей роли образ не просто директрисы интерната, а матери, которая всеми силами пытается защитить детей, ставших ей родными.

В роли новой управляющей детским домом – Калерии – предстает актриса Анна Роскошная, известная по таким проектам, как «Хрустальный», «Глаза в глаза», «Кабинет путешественника» и многим другим.

Картину снимали в Подмосковье, в Подольске и его пригороде. «Мятежники» стал инклюзивным проектом: здесь сыграли не только профессиональные актеры, но и дети-инвалиды.

Владимир Алеников говорит: «Режиссер, работающий с детьми на площадке, должен быть еще и педагогом. Хорошо, что такая практика у меня есть – пару лет я работал учителем в школе. В итоге все дети на площадке сдружились, а потом в один голос говорили, что съемки в фильме стали самым счастливым временем в их жизни».

Фильм «Мятежники», который в скором времени увидит массовый зритель, уже собрал всевозможные награды и призы на различных российских и международных фестивалях. В списке наград: приз «За социально-значимый сценарий» на Международном кинофестивале Литература и кино в Гатчине, приз «За лучший сценарий» на Шукшинском международном кинофестивале, призы «За лучший фильм», «За лучшую актерскую работу» (Ольга Волкова), «За лучшую детскую роль» (Василиса Коростышевская, Мирослава Смирнова) на Международном кинофестивале Свет миру в Ярославле и многие другие.

В российский кинотеатральный прокат фильм выходит 14 ноября. Дистрибьютор – кинокомпания Matrix Studio.


О фильме «Мятежники»

Год производства: 2024
Дата релиза: 14 ноября
Страна: Россия
Жанр: комедийная драма
Режиссер: Владимир Алеников
Сценарист: Владимир Алеников
Продюсеры: Константин Серебряков, Елена Ткачук, Владимир Алеников
Оператор: Любовь Князева
Композитор: Варвара Рогович
Художник: Илья Евдокимов, Яся Африкова
Монтажер: Дмитрий Юшин

В главных ролях: Василиса Коростышевская, Ольга Волкова, Евгений Марчелли, Виталий Даушев, Анна Роскошная, Янина Третьякова, Мирослава Смирнова, Оксана Коростышевская, Дарья Таран, Дарья Марусова и другие.
 
Синопсис:

В небольшом городке встает вопрос о сносе детского дома-интерната под строительство коммерческого комплекса. Дети, для которых интернат стал настоящим домом, благодаря директрисе, которую играет блистательная и искрометная Ольга Волкова,  категорически с этим не согласны. Они встают на защиту своих родных стен.

Трейлер: https://disk.yandex.ru/d/mg50aGWt2x01WA 
Постер вертикальный (в высоком разрешении): https://yadi.sk/d/kzpgeweHUsUrWA 
Постер горизонтальный (в высоком разрешении): https://yadi.sk/d/8f8Y-_dPeHusSg 

Официальный пресс-агент: «ПрофиСинема»
Будем рады ответить на все интересующие вопросы и поделиться дополнительной информацией.
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